
fo
to

:  
D

av
id

  Š
ru

ba
ř

LISTOPAD 2018 • 5 Kč

FR
EN

ŠT
ÁT

SK
Ý

MARTINSKÝ TRH
10. listopadu v 10 hodin



2

LISTOPAD 2018AKTUALITY Z RADNICE

Frenštátský

Výsledky voleb do Zastupitelstva města
Ve dnech 5. a 6. října 2018 rozhodovali voliči města Frenštátu pod Radhoštěm 

o složení zastupitelstva města pro další čtyřleté volební období. V seznamu voličů 
ke dni voleb v 10 volebních okrscích bylo zapsáno celkem 8889 voličů, k voleb-
ním urnám přišlo 3967 voličů, což je 44,63 % všech zapsaných voličů. 

V roce 2014 k volbám přišlo 3512 oprávněných voličů z celkového počtu 9005 
voličů, volební účast před čtyřmi lety byla 39 %. 

Děkuji všem předsedům, místopředsedům, zapisovatelkám a členům okrsko-
vých volebních komisí za odpovědnou práci při uskutečněných volbách. Rovněž 
děkuji i všem ostatním, kteří se spolupodíleli na organizačních přípravách voleb 
a zpracování výsledků voleb.

Voliči rozhodli o 21 zastupitelích města z 210 navržených kandidátů v 10 zare-
gistrovaných volebních stranách s uvedeným výsledkem.

číslo volební strana (řazeno dle čísla volební 
strany na hlasovacím lístku)

Jméno, příjmení počet hlasů

1 KDU-ČSL Mgr. Zita Kučová 563

1 KDU-ČSL Ing. Jiří Jurek 470

3 ODS Ing. Miroslav Halatin 710

3 ODS Aleš Langer 468

4 Nezávislí pro Frenštát Ing. Jiří Unruh 638

5 ANO 2011 Bc. Zbyněk Vágner 881

5 ANO 2011 Ivo Maruchnič 806

5 ANO 2011 Jan Mazoch 728

5 ANO 2011 Vojtěch Svoboda 639

6 FREN-SNK Jiří Raška 427

7 NEFRK-Nezávislí frenštátští kandidáti Mgr. Jiří Novotný 791

7 NEFRK-Nezávislí frenštátští kandidáti Lenka Kuncová 703

7 NEFRK-Nezávislí frenštátští kandidáti Ing. Čestmír Mikeska 678

8 NAŠE BESKYDY-SNK PhDr. Vladimír Vondráček Ph.D. 856

8 NAŠE BESKYDY-SNK Mgr. Tom Káňa 811

8 NAŠE BESKYDY-SNK RNDr. Zdeňka Murasová 771

8 NAŠE BESKYDY-SNK Mgr. Zdeňka Leščišinová 738

9 ČSSD Mgr. Pavel Mička 632

10 PATRIOTI Karel Reček 746

10 PATRIOTI Ing. Karel Míček 684

10 PATRIOTI Milan Loprais 593

Podrobný přehled výsledků je uveřejněn na www.volby.cz a www.mufrenstat.cz
Ludmila Pavlová

Vedoucí odboru vnitřních věcí, školství a sportu

Cenu sv. Martina  
převezme fotograf Rudolf Jarnot

Město Frenštát pod Radhoštěm každoročně uděluje vybraným osobnostem 
nejvyšší ocenění za celoživotní práci v  oblasti kultury, osvětové činnosti, vzdě-
lávání a propagace města. Cenu si v letošním roce převezme za dlouhodobou fo-
tografickou tvorbu v regionu fotograf Rudolf Jarnot. Slavnostní předávání ceny 
proběhne v prostorách výstavní síně frenštátského muzea ve čtvrtek 22. listopa-
du 2018 v 17 hodin.					       Zuzana Kalinová

Martina Vroblová  
dosáhla na knihovnickou K2

Usměvavou a vždy dobře naladěnou Martinu Vroblovou znají snad všich-
ni návštěvníci frenštátské knihovny. Většinou ji můžete vidět v hloučku dětí, 
pro které připravuje zajímavé programy. Začátkem října převzala Martina 
Vroblová z  rukou prvního náměstka hejtmana MSK Lukáše Curyla čestné 
uznání v  soutěži Knihovnická K2, za vynikající vedení vzdělávacích lekcí 
a  zkvalitňování služeb frenštátské knihovny. Soutěž pravidelně vyhlašuje 
Moravskoslezský kraj ve spolupráci s Moravskoslezskou vědeckou knihov-
nou v Ostravě.

„Martina Vroblová je aktivní členkou našeho pracovního týmu. V roce 2013, 
kdy knihovnu navštěvovaly měsíčně 4 třídy, nastartovala vzdělávací lekce pro 
děti a dnes k nám dochází pravidelně každý měsíc cca 15 tříd,“ uvedla Edita Go-
lová, vedoucí knihovny, která Martinu do soutěže nominovala. Velkou oblibu si 
také získal Klub domácího školáka, u jehož zrodu Martina Vroblová stála a také 
jej vede. Jedná se o ojedinělý projekt, kde se schází asi 30 rodičů s dětmi, které se 
vzdělávají doma.

–red-

Pečte husy, chystejte koláče – je tu Martin!
V  sobotu 10.  listopadu úderem 10.  hodiny vjede na frenštátské náměstí 

sv.  Martin, aby otevřel Martinský trh, k  němuž neodmyslitelně patří spousta 
stánků, hraček, dobrot a  lidových výrobků. Jak nám řekla organizátorka trhu 
Lenka Křesálková: „V letošním roce tu pravou jarmareční atmosféru dotvoří ka-
pela Calata a FCM Radegast. ”				         –red-

Město připravilo řadu akcí pro seniory
Řadu zážitků, opětovné setkání se starými známými, ale také návod jak být 

v životě aktivnější. To vše čeká na ty dříve narozené na Mezinárodní den seniorů, 
který vyhlásila OSN v roce 1991. Odbor sociálních věcí připravil pro seniory pro-
gram od října do prosince. 9. listopadu si od 9.00- 11.00 hodin mohou přijít pro-
hlédnout Základní uměleckou školu ve Frenštátě p. R. a 23. listopadu v 19 hodin 
si pak poslechnout koncert Swingtime bandu v Domě kultury. Ve středu 5. pro-
since od 12.30 do 17 hodin je pro ně připraven adventní zájezd do Nového Jičína.

–red-

Sobotní Martinská beseda u cimbálu 
V sobotu 10. listopadu od 19. hodiny se můžete zúčastnit Martinské besedy u cim-

bálu. Přijďte si zatančit, zazpívat nebo jen tak na besedu u cimbálu. Letos s cimbá-
lovou muzikou Konopjan v restauraci Garden ve Frenštátě p. R. Začátek v 19.00. 
Kontakt: Jana Šamánková, tel.:732 513 144, jana.samankova@centrum.cz

–red-

Pozvánka na zastupitelstvo
Vážení občané, zveme vás na ustavující zasedání zastupitelstva města, 

které se koná ve čtvrtek 1. listopadu 2018 od 15.00 hod. ve velké zaseda-
cí síni budovy Městského úřadu Frenštát pod Radhoštěm. A následně na 
zasedání zastupitelstva města, které pravděpodobně proběhne ve čtvrtek  
15. listopadu v 15 hod. ve velké zasedací síni budovy MěÚ. Program je zveřej-
něn na www.mufrenstat.cz.

–red-
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Martina Vroblová s dětmi

Do Frenštátu přijíždí sv. Martin na bílém koni rok co rok. Je patronem města a na jeho počest 
se zde pořádá Martinský trh, který letos připadá na sobotu 10. listopadu
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INFORMACE Z MĚSTSKÉHO ÚŘADU

V létě přišlo na koupaliště 45 tisíc návštěvníků

Rekordní byl podle něj první srp-
nový den, kdy do aquaparku dorazilo 
2722 návštěvníků. „Areál jsme otevřeli 
šestadvacátého května a  lidé jej 
mohli navštívit až do druhého září. 
Ze vstupného a pronájmu jsme získali 
tři miliony čtyři sta tisíc korun a  ná-

klady na údržbu činí okolo dvou mili-
onů osm set tisíc korun,“ doplnil Jiří 
Štefek. „V  příštím roce chceme ještě 
rozšířit herní prvky pro ty nejmenší. 
V  listopadu bude dokončeno zazimo-
vání celého areálu.“

-red-

Frenštátské nádraží čeká oprava

„V  těchto dnech bylo dokončeno 
zpracování projektové dokumentace 
pro vydání stavebního povolení. Tato 
prošla připomínkováním drážními 
složkami v  rámci informačního systé-
mu (ISPD) a  připomínky byly do do-
kumentace zapracovány. V  současné 
době probíhá řízení na Drážním úřa-
dě České republiky za účelem vydání 
stavebního povolení. Předpoklad vy-
dání stavebního povolení je do konce 
října tohoto roku,“ uvedl Marek Illiaš 
z tiskového odd. Správy železniční do-
pravní cesty. „Současně se připravují 
podklady pro definitivní schválení in-
vestiční akce s názvem „Rekonstrukce 
výpravní budovy Frenštát pod Radhoš-

těm“ Centrální komisí ministerstva 
dopravy, které budou předloženy ke 
schválení v  polovině listopadu  2018. 
Poté bude vypsáno zadávací řízení na 
zhotovitele stavby. Stavební práce by 
měly být zahájeny v  I. pololetí roku 
2019 a  potrvají dle navrženého har-
monogramu dvanáct měsíců. Za tuto 
dobu dojde ke kompletní rekonstrukci 
budovy, úpravě prostor pro cestující, 
obnově zázemí pro provozovatele že-
lezniční dopravní cesty i pro dopravce.

Stavební úpravy budou provedeny 
i  v  bezprostřední blízkosti budovy, kde 
dojde k  vytvoření nových parkovacích 
míst a stání pro kola,“ dodal Marek Illiaš.

–red-

Nádraží ve Frenštátě pod Radhoštěm léta čeká na zásadní opravu a moder-
nizaci. Brzy se dočká. Správa osobních nádraží SŽDC počítá s větší investicí.

Školy nabízí k pronájmu bufet
Základní školy Tyršova a Záhuní ve Frenštátě p. R. nabízejí pronájem prostor 
k provozování školního bufetu. Možno i samostatně.

Kontakty :
ZŠ Tyršova: reditel@zstyrfren.cz
ZŠ Záhuní: reditel@skolafren.cz

Bezplatná likvidace vraků
Město Frenštát p. R. společně s firmou Milan Petr - Autosport Ženklava 

bude opětovně provádět odvoz kompletních autovraků k ekologické likvidaci.

Svoz se uskuteční 24. listopadu 
2018 v době od 8.00 do 12.00 hodin na 
ulici Palackého, parkovišti naproti Al-
berta. Svážet se budou kompletní au-
tovraky osobních automobilů katego-
rie M1 a kompletní autovraky malých 
nákladních automobilů kategorie N1 
do 3,5 t. Za každý kompletní autovrak 
i po havárii je možné získat až 1000 
korun. Nekompletní či částečně ro-
zebrané autovraky cenu dohodnutou 
s firmou. A čím je nutné se prokázat? 
Majitel vozu občanským průkazem, 
velkým technickým průkazem vozidla, 

ostatní osoby plnou mocí od majitele 
vozidla se souhlasem k likvidaci a vel-
kým technickým průkazem vozidla. 
Majitelé takto odvezených autovraků 
obdrží od firmy na místě „Potvrzení 
o převzetí autovraku na ekologickou 
likvidaci“. Využijte této možnosti eko-
logického odstranění autovraků. Bliž-
ší informace vám poskytnou pracovní-
ci Městského úřadu Frenštát p. R. na 
tel. 556 833 240 nebo přímo u firmy na 
tel. 556 852 614.

Eva Spurná, 
vedoucí odboru životního prostředí

Máme nejoblíbenější autokemp v kraji

Po měsících intenzivního hlasování návštěv-
níků byly opět zvoleny nejlepší kempy v rozlič-
ných kategoriích. Letošní už 14. ročník ankety 
Kemp roku 2018 ovládl v  Moravskoslezském 
kraji náš, frenštátský autokemp, který obhájil ti-
tul a stal se Nejlepším kempem roku 2018 v MS 
kraji, a  nejlepším kempem roku pro trampy. 
V celorepublikové anketě získal 4. místo. „Vel-
mi nás tento výsledek těší a na návštěvnosti je to 
znát. Jen v letní sezóně se v kempu ubytovalo té-
měř 9 000 tuzemských a zahraničních návštěv-

níků. Tento rok nás překvapilo zejména období 
mimo hlavní sezónu. V květnu byl o víkendech 
takový zájem o  náš kemp, že jsme museli ná-
vštěvníky odmítat,” uvedla Magda Vodičková, 
pracovnice Technických služeb, které kemp 
spravují. Neméně dobře si vedl Autokemp Liščí 
mlýn, který je druhý nejoblíbenější v Moravsko-
slezském kraji a v celorepublikovém hodnocení 
skončil šestý a navíc získal ocenění jako kemp 
s nejlépe hodnoceným personálem.

–red-

Hotelová škola otevřela cukrářské centrum

Celkové finanční náklady projektu 
činily cca  9,3 mil. Kč. Díky návratné 
finanční výpomoci Moravskoslezské-
ho kraje ve výši 6 mil. Kč mohla ško-
la bez problémů projekt financovat. 
V  konečné fázi bude příspěvek EU 
a  státního rozpočtu činit cca  8,3 mil. 
Kč, zbývajících 10 % nákladů pokry-
je škola ze svého investičního fondu. 
Nová praktická učebna umožní efek-
tivněji propojit získané teoretické po-
znatky s  praxí v  návaznosti na nové 
technologie a výrobní trendy v cukrář-
ském oboru.

–red-

Na Hotelové škole bylo v  říjnu otevřeno nové pracoviště pro praktickou 
výuku oboru Cukrář. Cukrářské centrum bylo vybudováno v rámci Integro-
vaného regionálního operačního programu (IROP) a otevřeno za účasti ná-
městka hejtmana kraje pro oblast školství Stanislava Folwarczneho, starost-
ky města Zdeňky Leščišinové a dalších partnerů školy.
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Vlastníkem budov na frenštátském nádraží je Správa železniční dopravní cesty (SŽDC).  
Příští rok se pustí do rekonstrukce

Letní sezona skončila. Aquapark se zazimuje, částečně se upustí voda, zajistí se čerpadla  
a vypne se elektroinstalace

Frenštátský aquapark tuto letní sezónu přilákal téměř pětačtyřicet tisíc 
návštěvníků. „Nejvíce potěšující je, že provoz aquaparku byl ziskový,” řekl 
vedoucí sportovišť Jiří Štefek. 
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Jsem ráda za bezpečné prostředí našeho města bez hazardu a bez těžby, říká Zdeňka Leščišinová

 Jak jste se ve funkci starostky cí-
tila? Co vám vadilo a co se vám líbilo?

Osm let ve funkci starostky, respektive 
12 let ve vedení města, to je poměrně dlou-
há doba. Na srdci toho mám opravdu hod-
ně. Tak jen velmi stručně. Co mi nejvíce va-
dilo, bylo chování a  jednání některých lidí 
a  obrovská odpovědnost kumulovaná na 
jednoho člověka, konkrétně starostu měs-
ta. A co se mi líbilo? Podařené akce a jejich 
odezva, týmová práce, iniciativa, úspěchy 
jednotlivců i  města, dobré hospodaření, 
úspěchy žáků, studentů a sportovců a dob-
rá spolupráce s velkými zaměstnavateli.

 Co považujete za svůj největší úspěch 
a co naopak za svou největší prohru?

Za úspěch považuji to, že jsem se před 
12 lety dostala do vedení města, získala 
důvěru a  stala se historicky první ženou 
ve funkci starostky v  našem městě. A  pak 

především to, že jsem tuto funkci obhájila 
i  pro další volební období. Jsem hrdá na 
všechno, co se za tyto roky ve městě vy-
budovalo a  změnilo a  k  čemu jsem mohla 
přispět. Je toho opravdu hodně. A prohry? 
Ty patří k životu stejně jako úspěchy. Vždy 
jsem se však snažila z  každé i  sebemenší 
prohry se poučit a jít dál.

 Co vás při výkonu funkce nejvíce 
překvapilo?

Příjemně mne překvapila postupná 
změna ve vnímání našeho města, dosa-
žené výsledky hospodaření města, což se 
projevilo nejen v  jeho vzhledu a  nabídce 
služeb, a  především pak velká sounáleži-
tost a  akceschopnost při mimořádných 
situacích, jako byl nešťastný výbuch domu 
č.  39 s  následným požárem a  ztrátou lid-
ských životů v roce 2013. Nepříjemně mne 
stále překvapuje lidská zloba, neschopnost 

tolerance, arogance a  agresivita v  jednání 
a  v  chování, často schovaná pod rouškou 
anonymity především na sociálních sítích.

 Za dobu svého starostování jste 
se setkala se spoustou zajímavých lidí, 
včetně prezidenta. Kdo na vás zapůso-
bil nejvíce?

Těch zajímavých lidí byla spousta. Ně-
která setkání byla formální, jiná byla v du-
chu vzájemného lidského souznění. Ob-
divuji všechny, kteří něco umí, jsou slušní 
a ctí morální hodnoty.

 Co je na radnici momentálně nej-
aktuálnější téma?

Kromě přípravy rozpočtu pro příští 
rok je to především projekt energetických 
úspor budovy radnice a  řada dalších vý-
znamných projektů, např.  komunikace 
k Bačům, I. etapa odkanalizování na Kopa-
né nebo cyklostezka. Pracuje se na akčním 
plánu rozvoje sportu, koncepci bydlení 
nebo regeneraci CO skladů. V  posledním 
období došlo k personálním změnám, při-
jetí druhého právníka, nových vedoucích 
odboru sociálních věcí a výstavby a územ-
ního plánování, referenta sportu a správce 
zeleně v Technických službách.

 Vnímáte jako výhodu nebo nevý-
hodu fakt, že jako první žena staros-
tujete v menším městě, kde vás většina 
lidí zná osobně?

Všechno má výhody i nevýhody. V malém 
městě se lidé lépe znají, ale jsou více pod 
drobnohledem. Výhodou je právě ta znalost 
prostředí a lidí, kteří si vidí až pod pokličku, 
téměř nic není anonymní, tak jako ve velkém 
městě. Na druhou stranu, je zde obrovský tlak 
a odpovědnost. Konkrétní terč kritiky nejlépe 
vystihuje parafráze rčení: „Kdo chce svého 
starostu bít, hůl si k tomu vždycky najde“.

 Chtěla byste něco vzkázat obyva-
telům Frenštátu pod Radhoštěm?

Aby si vážili klidného a  bezpečného 
prostředí našeho města bez hazardu a bez 
těžby, města s  nízkou kriminalitou, s  do-
statkem pracovních příležitostí, s  nádher-
nou přírodou, dobrými školami, s  velkou 
nabídkou zájmových a sportovních aktivit, 
bohatou kulturní minulostí i  současností. 
Aby byli shovívaví k  tomu, že nelze mít 
všechno a hned, že nelze vyhovět každému. 
Že nelze natahovat ruce, město dej nebo 
udělej, ale že je potřeba také vlastní občan-
ské iniciativy. A že to jde, to už mnozí z nás 
ukazují.

Mé krédo není nic výjimečného, vážit 
si života a  zdraví, neřešit hlouposti, nene-
chat se otrávit zlobou a  arogancí jiných, 
nevracet se a dívat se dopředu. Je moc dů-
ležité mít rád sebe, mít rád lidi, radovat se 
i z malých věcí a být stále otevřený novým 
výzvám. K těm negativním se stavět čelem 
a rozhodně jim neuhýbat. Děkuji své rodi-
ně za podporu a  vám všem za dosavadní 
spolupráci, děkuji také za volební hlasy, 
které mi umožní pracovat dále pro město 
jako zastupitelka.

Děkuji za rozhovor
Romana Stejskalová

Na slavnostním zastupitelstvu zasadili Strom republiky a ocenili osobnosti města

Po oficiální znělce města promluvila 
k více než 120 přítomným z řad zastupitelů, 
pozvaných hostů i široké veřejnosti starost-
ka města Zdeňka Leščišinová. Taneční a pě-
vecké vystoupení patřilo dětem z  mateřské 
školy Markova. Poutavá přednáška Martina 
Trubače z  Muzea Novojičínska s  názvem 
„Události vzniku Československé republi-
ky ve Frenštátě pod Radhoštěm“ osvětlila 
frenštátským nejen samotné události vzniku 
ČSR obecně, ale také vykreslila obraz udá-
lostí a  jejich vliv na život občanů v  našem 
městě. Jedno z  nejvyšších ocenění města, 
Cenu starostky, obdržel Dalibor Norský. 
Cenu získal za celoživotní práci v  oblasti 
kultury, tělovýchovy, za celospolečenský 
přínos a občanské postoje a za výrazný po-
díl na odchodu sovětských vojsk z Frenštátu 
pod Radhoštěm. Poděkování starostky pat-
řilo Janě Šamánkové a Radomíru Golasovi, 
výrazným osobnostem města na poli folklo-
ru a  Ivaně Klvaňové, dlouholeté vedoucí 

smíšeného pěveckého sboru Garrendo. Za 
činnost v  oblasti sportu, za dosažené spor-
tovní úspěchy, předala starostka poděková-
ní oddílu sportovní gymnastiky, plaveckému 
oddílu a oddílu skoku na lyžích TJ Frenštát 
pod Radhoštěm. „Žijí a  pracují mezi námi 
lidé, kteří se významnou měrou podílejí na 
rozvoji občanského života v našem městě, ať 
už v  oblasti sportu, kultury, společenských 
aktivit, a  to bez ohledu na nároky, které to 
pro ně představuje a jejich osobní prospěch. 
Je jich celá řada a  já bych jim všem chtěla 
poděkovat, i  když ocenit tímto způsobem 
můžeme pouze některé,“ doplnila starostka 
města.

Ceny v soutěži „Zeptej se rodičů a praro-
dičů“, jejímž tématem bylo 100  let česko-
slovenské republiky, převzalo 10 nejlepších 
žáků a  studentů frenštátských základních 
a  středních škol. Všech 97 zúčastněných 
výtvarných a  literárních prací bylo vystave-
no ve foyer Domu kultury. „Soutěž orga-

nizovalo Masarykovo demokratické hnutí. 
Ceny věnovala Nadace Dra Eduarda Parmy 
a Betty Parmové a město Frenštát pod Rad-
hoštěm,“ uvedla Petra Šmajstrlová z  Ma-
sarykova demokratického hnutí. Za spo-
lupráci s  městem Frenštát pod Radhoštěm 
poděkoval Jiří Novotný, starosta Trojanovic 
a  Drahomír Strnadel, předseda Matice 
Radhošťské. Poté se již všichni zúčastnění 
odebrali před Dům kultury, kde společně 
vysadili Strom republiky, národní strom 
Čechů a  Slováků, lípu. „Tento strom bude 
příštím generacím připomínat výjimečné 
výročí sta let vzniku našeho státu. Naváže 
také na jubilejní strom vysazený v roce 1919 
na náměstí Míru, Lípu republiky. Společně 
pak ponesou poselství naší národní historie 
a  hrdosti,“ řekla starostka města. Na závěr 
zazněla československá hymna v podání pě-
veckého sboru Nyklband.

Iva Vašendová,
tisková mluvčí

Koncem září se konalo v Domě kultury slavnostní zasedání zastupitelstva města, na kterém jsme si připomněli sté výročí vzniku samostatného českoslo-
venského státu. Na počest tohoto výročí byl vysazen před Domem kultury Strom republiky. V rámci slavnostního programu byla také předána Cena starost-
ky panu Daliboru Norskému a oceněny tři osobnosti z oblasti kulturního života a tři sportovní oddíly za svůj přínos ve sportu.

Jedno z  nejvyšších ocenění města, Cenu 
starostky, obdržel Dalibor Norský za celo-
společenský přínos a  občanské postoje a  za 
výrazný podíl na odchodu sovětských vojsk 
z Frenštátu pod Radhoštěm

Mnozí Frenštátčané si ji pamatují jako učitelku, později i ředitelku základní školy. 
Snad všichni však Zdeňku Leščišinovou znají jako místostarostku a především jako 
starostku města. Aby ne, tuto funkci vykonávala po celá dvě volební období. V posled-
ních obecních volbách se rozhodla na funkci starostky nekandidovat.  Získané hlasy 
od voličů ji však poslaly do zastupitelstva města pro další volební období. Volby jsou  
za námi, a to je nejlepší čas pro to, abychom spolu trošku zavzpomínaly na její působení  
ve vrcholné obecní politice.
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Zdeňka Leščišinová na vernisáži výstavy fotografií Jiřího Kolbaby

Na křtu kalendáře s Karlem Dobešem
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Opravené kino zahájí  
provoz slavnostním večerem

V současné době je již vymalovaný strop. 
Po odstranění sedaček ze sedmdesátých let 
minulého století byla odstraněna i stejně sta-
rá podlahová krytina.

Řemeslníci firmy, již vyrovnali podlahy 
samonivelační stěrkou a  začínají s  lepením 
podlahových krytin. Pak již zbývá jen připev-
nit nová křesla pro diváky a do 9. listopadu by 
mělo být vše hotovo. Na slavnostní otevře-
ní, které se bude konat v duchu třicátých 
let, ve kterých bylo kino postaveno, se 
mohou diváci těšit 16.  listopadu. Připra-
ven pro ně bude program, ve kterém zahraje 

živá hudba – LAM trio Ládi Kokeše. Zatan-
čí tanečnice ze Základní umělecké školy 
a  prostor dostanou i  zástupci frenštátského 
Sokola, který kino v roce 1931 postavil. Celý 
program, kterým vás budou provázet členo-
vé souboru Waterloo, uzavře projekce filmu 
Martina Friče z  roku 1939 Kristián s  neza-
pomenutelným Oldřichem Novým, Adinou 
Mandlovou a Natašou Golovou.

Těšíme se na všechny naše věrné diváky 
a  doufáme, že nové prostředí přitáhne i  di-
váky nové.

–Pka-

Kluziště otevře už v polovině listopadu
I když klasická frenštátská zima s vánočním jarmarkem a zpíváním koled u vánoč-

ního stromku odstartuje až koncem listopadu, na jednu věc se ve Frenštátě mohou těšit 
už brzy. Sedmnáctého listopadu se otevře městské kluziště, které se minulý rok těšilo 
velké oblibě.

V sobotu 17. listopadu budou mít všich-
ni návštěvníci městského kluziště možnost 
využít i krátkých ukázkových lekcí bruslení 
pod vedením trenéra. Účastníci těchto cca 
30minutových lekcí, které budou probíhat 
od 13.00 do 16.00 hod. budou mít připraven 
teplý čaj a obdrží malou pozornost.

„Vstupné na 1,5  hodiny je pro děti 30 
korun, dospělí a důchodci zaplatí 40 korun.

 Pronájem kluziště na jednu hodinu stojí 
1200 korun. Na kluzišti si také můžete ne-
chat za 50 korun nabrousit brusle a stejnou 
částku zaplatíte jako vratnou zálohu na klíč 
od skříňky. V celém areálu kluziště platí zá-
kaz kouření a zákaz vstupů psů,“ uvedla Pav-
lína Haldová. Více informací o provozní době 
kluziště, ceník vstupného  apod. naleznete 
na: http://www.aquafrenstat.cz/kluziste. 	
			        –red-

Pondělí 8.00 - 9.30 
školy

10.00 - 11.30    
veřejnost

14.00 - 15.30
veřejnost

16.00 - 17.30    
veřejnost

18.00 - 19.30
PRONÁJEM

Úterý 8.00 - 9.30    
školy

10.00 - 11.30    
veřejnost

14.00 - 15.30
veřejnost

16.00 - 17.30    
veřejnost

18.00 - 19.30
PRONÁJEM

Středa 8.00 - 9.30    
školy

10.00 - 11.30    
veřejnost

14.00 - 15.30
veřejnost

16.00 - 17.30    
veřejnost

18.00 - 19.30    
veřejnost

Čtvrtek 8.00 - 9.30    
školy

10.00 - 11.30    
veřejnost

14.00 - 15.30
veřejnost

16.00 - 17.30    
veřejnost

18.00 - 19.30
PRONÁJEM

Pátek 8.00 - 9.30    
školy

10.00 - 11.30    
veřejnost

14.00 - 15.30
veřejnost

16.00 - 17.30    
veřejnost

18.00 - 19.30    
veřejnost

Sobota 8.00 - 9.30    
veřejnost

10.00 - 11.30    
veřejnost

14.00 - 15.30 
veřejnost

16.00 - 17.30    
veřejnost

Neděle 8.00 - 9.30    
veřejnost

10.00 - 11.30    
veřejnost

14.00 - 15.30
veřejnost

16.00 - 17.30    
veřejnost

Provoz Městského kluziště ve Frenštátě p.R.
od 17.11.2018 do 30.11.2018

Úterý 15.00 - 17.00 Sobota 09.00 - 12.00

Broušení bruslí

Myslivci se podívali za dětmi do školek
Víte, jaký rozdíl je mezi rohy a parohy? Ne? Tak to se zajděte zeptat dětí do frenštát-

ských mateřských škol Markova, Dolní a Školská. Odbor životního prostředí v těchto 
školkách uspořádal s členy Mysliveckého spolku Hubert Tichá besedy o myslivosti.

Ve všech školkách na přivítanou zazněla 
lesnice a  skladba Vítáme vás. Následovala 
otázka, kdo je myslivec, co všechno musí 
umět a  jak má důležitou úlohu v  ochraně 
volně žijící zvěře. Myslivci dětem prostřed-
nictvím různých vábniček předvedli zvířecí 
zvuky a poučili je, jak se mají v lese chovat. 
Dozvěděly se, jak se o  zvěř starat během 
zimy a co jí mohou nosit do krmelce. Zblízka 

si mohly prohlédnout a osahat paroží srnce 
a  jelena. Myslivci dětem zajímavým přirov-
náním vysvětlili, proč má srnec paroží a srna 
ne a  jaký je rozdíl mezi parohem a  rohem. 
A otázek a odpovědí bylo hodně. Pro děti to 
bylo něco nového, s  čím se ještě nesetkaly 
a hodně si to užívaly.

Petra Harabišová

Radioamatéři se setkali na Gymnáziu a SPŠEI

Radionadšenci se pod střechou Gymnázia 
a  Střední průmyslové školy elektrotechniky 
a  informatiky ve Frenštátě pod Radhoštěm 
setkali již po sedmapadesáté a  byli rádi, že 
se mají kde schovat, neboť voda a elektronika 
se vůbec nemají rády. Kolem osmé hodiny se 

počasí umoudřilo a Leoš OK2PLL tak mohl 
předvést jednu ze svých magnetických antén 
na střechu automobilu. Firma BEN Praha 
opět přivezla nejen odbornou literaturu, ale 
i spoustou součástek.

František Štěpán

Nová učebna posílí vztah k přírodě
Nové zahrady pro školky a nová učebna pro školu, vše více v souladu s přírodou, to 

vše nyní připravují na frenštátských školách. Díky dotacím, které získalo město ze Stát-
ního fondu životního prostředí ČR, si budou moci děti mateřské školy Dolní a Markova 
užívat zahrad s různými herními prvky a žáci Základní školy Tyršova 913 zase získají 
novou zelenou učebnu.

Tajemství přírodních živlů, tak se nazý-
vá projekt úpravy školní zahrady Mateřské 
školy Dolní. „Na upravené zahradě se děti 
mohou těšit na nová pískoviště, venkovní 
xylofon, hmyzí farmu či pocitový chod-
níček,“ uvedl Jiří Skála z  odboru investic 
a  rozvoje. Děti by si na nové zahradě měly 
hrát nejpozději v  září příštího roku. Celko-
vé náklady dosáhnou více než 676 tisíc Kč. 
Maximální výši dotace, kterou může město 
ze Státního fondu životního prostředí ČR 
získat, činí 500 tisíc korun. Druhým pod-
pořeným projektem je Zahrada pro všechny 
smysly, která by měla vzniknout v Mateřské 
škole Markova. Zde děti svoji vysněnou 
zahradu nakreslily či stavěly z  dřevěných 
kostek. Na základě jejich výtvorů navrhl 
projektant konečnou podobu nové zahrady. 
Prolézačky ve tvaru zvířátek, stoleček pro 

kutily nebo zeleninový koutek. Celkové ná-
klady dosáhnou výše 522 tisíc korun, z toho 
je dotace ve výši 443 000 Kč. Zastupitelstvo 
města schválilo také přijetí dotace do výše 
500 tisíc korun na projekt Základní školy 
Tyršova Zelená učebna aneb Přírodě blíž. 
Učebna bude sloužit při výuce především 
přírodovědných předmětů. „Učebna má 
posílit vztah žáků k  přírodě a  k  životnímu 
prostředí,“ doplnil Jiří Skála. Náklady na 
zelenou učebnu přesáhnou částku 850 tisíc 
korun a  žáci by zde měli poprvé usednout 
v  září  2019. Zastupitelstvo města schválilo 
také vybudování nových přírodních zahrad 
v  Mateřské škole Školská a  Základní škole 
Záhuní, a to i přesto, že tyto nebyly dotačně 
podpořeny.

Iva Vašendová, 
tisková mluvčí

Obnova projekčního sálu ve frenštátském kině probíhá bez komplikací. V době, kdy 
čtete tyto řádky, by již mělo být vše téměř hotovo. Uzávěrka zpravodaje nás však nutí 
napsat informace jen o jejím průběhu. 
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Demontáž starých sedaček

Po odstranění sedaček byla odstraněna také podlahová krytina a vymalován strop

Radionadšenci přijeli z Moravy, Čech, Slovenska i Polska, aby si popovídali o své zálibě
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Prudký déšť, přesně podle předpovědi meteorologů, zahájil dne 22. září 2018 frenštát-
ské podzimní setkání radioamatérů. 
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Soumrak skiareálu Pustevny. Nebo to bude jinak?

Soumrak sjezdového lyžování na Pustev-
nách je tvrdou ekonomickou realitou. Velmi 
se změnil nejen styl lyžování, ale také vyžado-
vané služby. Také klima sjezdovému lyžování 
nepřeje. Sám si vzpomínám, jak jsem lyžoval 
na pětistovce, ale také na mezáckém svahu, 
který se později přejmenoval na slalomák. 
Uvědomme si, jaké ty svahy byly. Například 
na pětistovce byl dojezd do úzkého rukávu 
a  na mezáku se dojíždělo na plochu o  šířce 
4 metrů. Dnes naprosto neakceptovatelné 
podmínky. Lidé si užívají vstřícné lyže s car-
vingovými oblouky, a  na to je jedině vhod-
ná velká sjezdovka. Ta však je velmi těžce 
dostupná. Když se zajišťoval dovoz lidí na 
sjezdovku, tak to ekonomicky vycházelo do 
mínusu 500 tis. Kč. Dostupnost Pusteven je 
také velmi špatná, voda na zasněžování není, 
také často špatné počasí na Pustevnách sta-
vu nepřidá. Také lidé zpohodlněli. Pamatuji 
si, jak vzali sjezdové lyže na záda a šli až na 
Lysou horu, aby mohli lyžovat. Dnes chtějí 
dojet autem až nejlépe ke sjezdovce. To je 
tvrdá realita. Co s  tím? Máme již územní 
rozhodnutí na novou kabinovou lanovku 
a  čekáme na stavební povolení. Takže stará 
lanovka bude nahrazena novou kabinovou. 
Dále je zpracovaná studie na rekonstruk-
ci sjezdového areálu a  tato jde do aktuální 
změny územního plánu. Počítá se zde jak 
s  obnovou velké sjezdovky, tak s  návaznos-
tí sjezdovky na lanovku. Ale toto vše bude 
trvat. Změna územního plánu je na několik 
let a vybudování areálu je odvislé od získání 
investičních prostředků. Proto prosíme o tr-
pělivost, protože nemá smysl udržovat něco, 
co nefunguje ani kvalitou, ani ekonomikou. 
Musí se vybudovat něco, co bude funkční 
a za čím lidé přijedou. Proto se nyní věnuje-
me spíše běžeckému lyžování a  děláme vše 
pro restart lyžování sjezdového.

Jiří Novotný,
starosta obce Trojanovice

Mně se směřování Pusteven moc nelíbí, 
každý si hraje na svém písečku a snaží se ur-
vat co největší díl peněz sám pro sebe. Staví 
se megalomanská stezka v oblacích a nikoho 

nezajímá ničení přírody, kde budou toalety, 
parkoviště. Chybí mi klid v  horách, všude 
se staví, lidé chtějí všude rozhledny, úžasné 
restaurace, luxusní hotely s  vířivkami a  te-
nisovými kurty, krásné příjezdové komuni-
kace, bowling, prostě to, co mají ve městě. 
Poslání hor ustoupilo komerci. Rád jezdím 
do Rakouska, kde existuje propojení všech 
služeb. Po zakoupení karty za 40 € máte 
lanovky zdarma, parkoviště, termály, mu-
zea, výlety lodí atd. U nás sice taky existuje 
něco podobného, ale 10% sleva na zákusky 
v cukrárně, či 20% slevy v muzeu. Rozhodně 
to není to, co bych si představoval.

Petr Šigut

K legendám 50. let minulého století patří 
kromě Ludmily Zámostné, roz. Parmové 
(sestra mého otce) a  Františka Pituchy 
(můj strýc a kmotr) stejnou měrou Zdeněk 
Parma (bratr mého otce), všichni byli ve své 
době mistry republiky. Zdeněk Parma se zú-
častnil i  olympiády. Naše rodina trávila po 
celá desetiletí zimní víkendy na Pustevnách, 
podmínky pro sjezdové lyžování se postup-
ně vylepšovaly. Byl vybudován tzv.  Slalo-
mák s  lyžařskou chatou, rozšířena a  vleky 
vybavena horní část Velké sjezdovky, která 
byla v  posledních letech provozu k  velké 
radosti nás lyžařů zasněžována. Já jsem se 
rodině úplně lyžařsky nevyvedla, nezávodila 
jsem, ale sjezdové lyžování je mou velkou 
radostí. To zklamání ze zrušení lyžování na 
Velké sjezdovce nemohu stále rozdýchat, 
vlastně mne to přivádí k zuřivosti. Jsem pro-
fesí ekonomka, přesto nepochopím, že na to 
monstrum, co se teď na Pustevnách staví, se 
taková hromada peněz našla, ale tradiční 
zimní sport na Pustevnách nedostal šanci. 
S pozdravem sjezdovému lyžování ZDAR.

Marcela Vodičková

Ve volném čase využívám zdejší běžecké 
tratě, ať už závodní v  horním areálu nebo 
rekreační. Ze zkušenosti mohu říci, že o ví-
kendech bývají sice tratě upravené, ale ne 
vždy zrána a ne všechny. Několikrát jsem za-
žila, že teprve v deset hodin dopoledne rolba 

upravovala běžeckou trať na Martiňák, která 
už byla plná běžkařů. Trasa na Radhošť bývá 
zase často poničená stopami pěších turistů. 
Je otázkou, jak bude v zimě vyřešeno zázemí 
běžeckého areálu, kde je v současnosti skla-
diště stavebního materiálu k budované stez-
ce v oblacích. Sportovní potenciál Pusteven 
není zdaleka využit.

Zdeňka Murasová,
ředitelka ZŠ

Situace na Pustevnách s  lyžováním je 
velmi špatná. Sjezdové lyžování definitivně 
skončilo a  běžecké lyžování je na ústupu. 
I  přes velkou snahu provozovatele lanovky, 
který disponuje patřičným technickým vy-
bavením a pravidelně se stará o údržbu bě-
žeckých stop a tras je situace zoufalá.

Pustevny jsou turisticky velmi atraktivní 
lokalitou a  již tak přeplněný kopec je stále 
více zatěžován akcemi jako jsou např. „Le-
dové sochy“. Ty pravidelně přilákají na 
Pustevny značné množství lidí. To má za 
následek, že tito návštěvníci ničí lyžařské 
stopy. Zde totálně selhává pořadatel, neboť 
není schopen zajistit, aby k  těmto situacím 
nedocházelo. K  tomu se v  letošním roce 
přidá otevření stezky v  korunách stromů, 
které přiláká několikanásobné množství 
návštěvníků, což Pustevny doslova zabije. 
Vzhledem k tomu, že investor této akce do-
stal stavební povolení bez toho, aby na to 
navazovalo vyřešení dopravní obslužnosti, 
parkování apod., bude to pro Pustevny smr-
tící rána. Pro běžného návštěvníka hor, který 
zde jede za přírodou nebo sportovním vyži-
tím, se tento kopec stane totálně nepřístup-
ný. Nemožnost výjezdu, nemožnost par-
kování, nevyřešená infrastruktura odláká 
vyznavače turistiky a  bílé stopy do Velkých 
Karlovic nebo jiných oblastí.

Jiří Baroš

K  tomu co se stalo s  pustevenským ly-
žováním je těžké mít jednoznačný postoj. 
Předně je potřeba si na rovinu říci, že úpa-
dek lyžování ve vyhlášeném areálu začal už 
mnoho let nazpět. A na vině není jen zasta-
ralá infrastruktura, ale také to, že se nepo-
dařilo najít kompromisní řešení s ochranáři 
při rozšíření areálu. Samostatnou kapitolou 
je pak dostupnost sjezdovek pro samotné 
lyžaře. Zatímco Pustevny stagnovaly, inves-
toři vkládali své peníze do jiných projektů na 
druhé straně Radhoště. Příkladem mohou 
být areály Sachovka, Rališka, Gruň, ane-
bo ski areál na Bílé. Poslední pomyslnou 
kapkou byla změna klimatu v  posledních 
letech. Dávno už totiž neplatí, co platilo. 
A to, že v zimě je na Pustevnách ve výšce nad 
1000 m n. m. sníh vždycky. Není. Logicky se 
tak současní majitelé areálu začali soustře-
dit na letní sezonu, která v posledních letech 
trvá skoro 9  měsíců. Tedy od března do 
listopadu. Deseti až stamilionové investice 
do budování zimního areálu se jim zkrátka 

nevyplatí. Toto je fakt, se kterým je zkrátka 
nutno počítat. A  zůstává otázkou, zda jim 
to vyčítat? Uzavřel bych tuto krátkou úvahu 
slovy klasika: „Můžeme o  tom vést spory, 
můžeme s  tím nesouhlasit, ale to je asi tak 
všechno, co s tím můžeme udělat“.

Marian Žárský,
ředitel MěKS

S prudkým, dotovaným, rozvojem nových 
lyžařských středisek hlavně v  Polsku a  na 
Slovensku, ve vhodných, dnes velmi prefero-
vaných mírných terénech, došlo od r.  2007 
k postupnému snižování počtu lyžařů na ob-
tížně dostupných sjezdovkách na Pustevnách 
a  tím i  postupnému zavírání nevytížených 
vleků. Svou roli v tom sehrály i čím dál méně 
sněhově vydatné zimy, absence vodní nádrže 
a úbytek vody v potoku, z kterého se bere voda 
pro zasněžování. Lyžování na Pustevnách 
začalo být ztrátové, což vedlo k prodeji areálu 
v  roce 2014. Navíc po požáru Libušína byla 
louka, kde se učily lyžovat děti, využita jako 
zázemí stavby Libušína a nyní jsou zde umís-
ťovány požární nádrže. V  současné době je 
zpracována nová moderní studie pro obnovu 
a  zachování lyžování na Pustevnách, která 
nyní prochází schvalováním v  územním plá-
nu obce. V ní se samozřejmě počítá se začle-
něním nové horní stanice lanové dráhy. Je to 
ale běh na delší trať, jehož první a nezbytnou 
zastávkou je výměna 31 let staré lanové dráhy 
za novou, kabinovou. Jako důkaz víry v  lepší 
budoucnost lyžování na Pustevnách je fakt, že 
firma Pustevny, s. r. o. stále pronajímá plochy 
sjezdovek a spolu s vynětím z lesního půdní-
ho fondu to stojí ročně společnost bezmála 
300 tis. Kč. V  případě zrušení nájmu by se 
sjezdovky nevratně převedly na lesní plochu.

Petr Chrostek,
vedoucí lanové dráhy a ski‑areálu

Domnívám se, že stávající stav mož-
ností lyžování na Pustevnách nelze objek-
tivně hodnotit. Záleží na úhlu pohledu. 
Uživatel - lyžař vyžaduje široké možnosti 
vyžití a  k  tomu služby odpovídající dneš-
nímu standardu, to vše za rozumný peníz. 
Provozovatel‑podnikatel rozvíjí prospe-
rující aktivity, které mu přinášejí zisk, a  ty 
ztrátové utlumuje a  ruší. Oba tyto pohledy 
jsou rozdílné a reálné a odpovídající dnešní 
době, kterou nelze srovnávat s dobou nedáv-
no minulou.

Názor můj, jako člověka, který strávil na 
Pustevnách kus života, je, že Pustevny jsou 
jedinečné a  nezaměnitelné místo v  našich 
horách, a  díky za to, že je tu máme. Svým 
terénem, klimatickými podmínkami a další-
mi specifiky však nenabízejí moc možností 
zde vybudovat moderní, vyhledávaný a pro-
sperující lyžařský areál, který by uspokojil 
širokou lyžařskou veřejnost.

Karel Šrubař

(stranu připravila 
Romana Stejskalová)

Kolébka lyžování v českých zemích – takový přídomek připisovali Pustevnám doboví průvodci. Aby taky ne. V době, kdy Hanč s Vrbatou jezdili na Zlatém návrší v Krkonoších, se 
na Pustevnách již dávno lyžovalo. A rodily se zde legendy českého lyžařského sportu. Jmenujme alespoň Františka Pituchu, Ludmilu Zámostnou, Zdeňka Parmu, běžce Jana Šru-
baře a mnoho dalších. Vynechat nesmíme ani olympijského vítěze Jiřího Rašku, který na tamějším můstku absolvoval své první skoky. Současnost je však tristní. Z někdejších 11 
vleků vloni jezdil jediný. Lanovka sice jezdí, ale projektanti horní stanice nějak nepočítali s tím, že lyžaři mají lyže. Místo lyžařské školičky je deponie stavební suti. Zmizela zasně-
žovací děla i rolby na úpravu sjezdovek. Na své si zatím přijdou jen běžkaři. Jejich tratě jsou ještě udržovány. Na to, jak hodnotí tento stav, jsme se zeptali lidí. Zde jsou jejich názory.

Lyžování na cvičné louce pod Cyrilkou
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Frenštátský

KULTURA

Divadlo Julie Jurištové  
přiveze pohádku plnou písní

Přesně po roce se do Frenštátu 
p. R. vrací divadelní společnost Julie Ju-
rištové s dalším představením.

Vloni v  listopadu místním dětem na-
bídla svou verzi klasické pohádky O med-
vědu Ondřejovi a letos 13. listopadu jim 

zahraje muzikál Pyšná princezna.  
Šedesát minut dlouhé představení je 
vhodné pro děti od tří do zhruba deseti 
let. Začátek pohádky ve frenštátském 
kině je plánován na 8.30 a 10.00 hodin, 
vstupné 60 Kč. 		     –red-

Abonentní koncert 
představí více než 50 účinkujících

Více než padesát účinkujících na 
jednom pódiu uzavře už šestou kon-
certní sezónu ve Frenštátě pod Rad-
hoštěm. Česká mše vánoční „Hej, mis-
tře!“ v podání sólistů opery Národního 
divadla v Brně, brněnského filharmo-
nického sboru Beseda brněnská a  or-
chestru katedrály sv.  Petra a  Pavla 
v  čele s  dirigentem Petrem Kolařem 

slibuje opravdu nezapomenutelný 
zážitek. Tento slavnostní koncert se 
uskuteční ve čtvrtek 13. prosince 2018 
od 19  hodin ve velkém sále frenštát-
ského Domu kultury. Vstupenky 
mimo předplatné budou v  prodeji od 
5. listopadu 2018 ve frenštátském Tu-
ristickém informačním centru.

Zuzana Kalinová

Čechomor zahraje v Domě kultury
Koncert kapely Čechomor, pohy-

bující se téměř třicet let na výsluní 
tuzemské world music, se chystá 
28.  listopadu v  19  hodin ve velkém 
sále Domu kultury. České a moravské 
lidovky v  originálních folkrockových 
aranžích nepřestávají chytat za srdce. 

Autorské úpravy Karla Holase a Fran-
ty Černého zní, jako by do naší lidové 
tvorby patřily od nepaměti. Hostem 
koncertu bude zpěvačka Martina 
Pártlová. Předprodej vstupenek v TIC  
města. Vstupné 490 Kč.

– red-

Muzeum ve  Frenštátě p.  R.  – výstavy 
a programy

TGM A 100 LET OD VZNIKU REPUBLIKY
Výstava ze sbírek muzea.
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod 
Radhoštěm.
Výstava potrvá do 20. ledna 2019.

ČTVRTEČNÍCI: OD CÍSAŘE PÁNA  
K BOLŠEVIKOVI
Osudová „osmičková“ výročí na Fren-
štátsku a okolí.
Přednáší Martin Vitko, historik Muzea 
Novojičínska.
Ve čtvrtek 8. listopadu 2018 v 17.00 hodin.
Podkroví muzea ve Frenštátě p. R.
Vstupné: 30 Kč.

Otevírací doba:
úterý - pátek 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00
neděle 9.00 – 15.00
www.muzeum-frenstat.cz

Na náměstí se  
rozsvítí vánoční strom

Poslední listopadový den ožije Fren-
štát vánoční atmosférou. Nadchází 
vánoční čas plný očekávání, vůní, 
radosti, nostalgie a zážitků. Mezi nej-
krásnější patří rozsvícení vánočního 
stromu na náměstí Míru, které je letos 
naplánováno na pátek 30.  listopadu 
v  17.00  hodin. O  tu pravou vánoční 
atmosféru se postará pěvecký sbor 
Garrendo z  Gymnázia a  SPŠEI a  děti 
místních mateřských škol.

–red-

Výstava Vánoční variace nás svátečně naladí
K  tradicím předvánoční doby už 

více než osmnáct let patří výstava 
s  příznačným názvem Vánoční vari-
ace. Adventní a  vánoční náladu za-
chycují na svých obrázcích a  dekora-
cích děti z  mateřských, základních, 
středních škol, Základní umělecké 
školy a  Centra volného času Astra 
z  Frenštátu pod Radhoštěm různými 
výtvarnými technikami. Výstava bude 

zahájena slavnostní vernisáží, na kte-
ré vystoupí děti z MŠ Dolní, ve čtvrtek 
15. listopadu 2018 v 15 hodin. Přijď-
te se podívat a  inspirovat kreativními 
nápady dětí z  Frenštátu pod Radhoš-
těm. Výstava bude přístupná zdarma 
až do 18. prosince 2018 ve všední dny 
v  rámci otevírací doby Domu kultury 
a Městské knihovny.

Zuzana Kalinová

Skupina Čechomor v letošním roce oslavuje třicet let od svého vzniku

Mikuláš s andělem mezi dětmi

Činoherní pohádku pro děti od 3 do 10 let nabídne v úterý 13. listopadu frenštátské kino

To, že dětská kresba je nenapodobitelná, vědí všichni umělci. Vědí a ve skrytu duše závidí.  
Tu jejich lehkost, pestrost i fantazii, s jakou děti svůj pohled na svět přenášejí na papír
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Frenštátský

SPOLEČNOST

Na Handmade marketu nakoupíte originální vánoční dárky

 „Tato prodejní výstava českých  
ručně vyráběných výrobků od šperků, 
přes oblečení, doplňky, se letos po-
třetí uskuteční ve frenštátském Domě 
kultury a věřím, že návštěvníci budou 
spokojeni,“ říká Monika Kaličinská, 
organizátorka akce. „Kromě nákupu 
široké škály dárečků pro své blízké 
se budou moci návštěvníci občerstvit 

skvělou kávou a  dezerty.“ Vstup na 
akci je i  letos pro dospělé zpoplatněn 
symbolickým vstupným ve výši 30 Kč. 
Výhodou však je, že při nakupování 
nebudete muset mrznout jako na tra-
dičních venkovních trzích, což je zase 
na druhou stranu k nezaplacení!

–red-

Kdo uvaří  
tu nejlepší vařonku

Je to dáno roční dobou, že konání 
tradičního Martinského trhu ve Fren-
štátě pod Radhoštěm je provázeno 
sychravým a  nevlídným počasím, po-
letující sněhové vločky nejsou výjim-
kou. Pravdou je, že to zpravidla niko-
mu nevadí. Může za to vařonka, která 
již tradičně patří ke koloritu Martin-
ského trhu. Stalo se již tradicí, že pá-
teční odpoledne je spojeno se soutěží 
o  tu nejlepší vařonku a  o  degustátory 
není nouze. I  letos v  pátek 9.  listopa-
du odborná porota vyhlásí vítěze této 
soutěže a zábava provázená kulturním 
programem bude pokračovat až do 
pozdních večerních hodin. Vystoupí 
kapela Navalentym, klika NJ Blues 
a R. U.M. Band.

–Pka-

Krátce z knihovny

 Výstava SPOLKLA MĚ KNIHOVNA 
Výstava ilustrací ze stejnojmenné knihy 
spisovatelky Kláry Smolíkové a ilustrátora 
Vojtěcha Šedy .
Kdy: 1. listopadu – 19. prosince 2018 
| Kde: MěK | Čas: během provozní doby 
knihovny | Vstupné: zdarma
 Přednáška ŽIVOT S VÁŠNÍ A ČO-
KOLÁDOU (Marcela Krčálová) 
Přijďte si poslechnout něco o historii, výro-
bě i blahodárných účincích pravé čokolády. 
Ochutnáte 10 druhů českých poctivých 
čokolád JORDI'S  s možnosti jejich zakou-
pení na místě. 
Kdy: 1. listopadu 2018 | Kde: MěK (odd. 
pro děti) | Čas: 17.00 hod. | Určeno: nutno 
rezervovat místo předem - e-mailem, tele-
fonicky nebo osobně v knihovně! | Vstup-
né: 40 Kč
 Promítání Rebelská střední v Berlíně 
(Německo, 92 min.) 
Hanil, Lena a Alex nikdy nedokončili střed-
ní školu, a když je jim přes dvacet, rozhod-
nou se to změnit. Zapíší se do netradiční 
školy, jediné svého druhu v Německu.
Kdy: 5. listopadu 2018 | Kde: MěK (odd. 
pro děti) | Čas: 17.00 hod. | Určeno: pro 
všechny | Vstupné: zdarma
 Klub Sovičky - Podzimní pohádkové 
hrátky 
Přátelské posezení v knihovně spojené  
s vyprávěním pohádek.
Kdy: 8. listopadu 2018 | Kde: MěK (od-
dělení pro děti) | Čas: 9.00 - 10.00 hod. 
| Určeno: děti do 4 let v doprovodu s do-
spělou osobou (starší sourozenec vítán) | 
Vstupné: zdarma
 Čtenářský klub pro dospělé
Přátelské setkání nad otevřenou knihou, 
čtení s předvídáním, hraní si s textem  
a diskuze nad knihou. Nebude chybět ani 
seznámení s knižními novinkami v naší 
knihovně. 
Kdy: 8. listopadu 2018 | Kde: MěK | Čas: 
17.00 hod. | Určeno: pro dospělé | Vstup-
né: zdarma
 Autorská beseda Lenky Chalupové 
Spisovatelka, autorka osmi knih, představí 
nejčerstvější knihu Liščí tanec, součástí 
akce bude i autorské čtení
Kdy: 20. listopadu 2018 | Kde: MěK (stu-
dovna) | Čas: 17.00 hod. | Určeno: pro 
všechny | Vstupné: 40 Kč
 Klub domácích školáků 
Výměna zkušeností s domácím vzdělává-
ním.
Kdy: 30. listopadu 2018 | Kde: MěK (od-
dělení pro děti) | Čas: 10.00 - 12.00 hod. 
| Určeno: především rodičům, jejichž děti 
se vyučují v domácím prostředí | Vstupné: 
zdarma

Edita Golová, 
vedoucí knihovny

Vařonku nevymysleli ve Frenštátě
Věřím, že většina Frenštátčanů to ví, nebo alespoň tuší. Ty, kteří mají pocit, 

že vařonka je nějaké frenštátské specifikum, vyzývám: nečtěte dále. Ušetří-
te si zklamání. Vařonka rozhodně frenštátským specifikem není – snad jen 
množství její konzumace v  průběhu Martinského trhu. Pod různými názvy 
a s různými malými odlišnostmi se vařonka pije téměř všude. Pije se zejména 
na konci podzimu a začátku zimy a praví se, že po jejím požití se „valašské 
tělo zbaví duchů podzimních, aby se po opici probudilo už s novými zimními 
duchy v palici“.

Každý výrobce ji připravuje podle 
svého vlastního receptu, takže přesný 
recept na ni nenajdete. Ten nejběžnější 
postup vypadá asi takto: Z  pískového 
cukru připravíme za stálého míchání 
světlý karamel, do kterého přidáme 
med, zalijeme vodou, přidáme nové 
koření, hřebíček, skořici, badyán a cit-
ron a všechno společně povaříme. Do-
statečně aromatický vývar procedíme 
přes plátno, přidáme vodku, nebo jiný 
alkohol podle vlastního gusta, já mám 
nejraději režnou, a znovu prohřejeme. 
Nevaříme! Horký nápoj naléváme do 
sklenic. Do každého pohárku přidá-
me malou lžičku másla, nebo dobré-
ho vepřového sádla. Můžeme použít 
i  husí sádlo. Nemusíme se toho bát, 
tuk se rozpustí a krásně začaruje – za-
oblí chuťové hroty alkoholu.

Ve Slezsku vařonku připravují tak, 
že 20 kostek cukru navlhčí rychle stu-
denou vodou, dají je do čistého hrn-
ce a  upraží do žluta. Potom na cukr 
nalijí 3/4 litru povařené vody, přidají  
6 centimetrů skořice, citronovou kůru 

i šťávu (1/4 citronu), tři až pět hřebíč-
ků a dobře vše povaří. Vařící tekutinu 
dobře přikrytou odstaví z plotny a nali-
jí do ní opatrně 1/4 litru vodky, přidají 
2 lžíce dobrého medu, zamíchají, a do-
kud je vařonka horká nalijí ji do sklenic 
a podávají. Velmi podobné, že?

Poláci warzonku dělají tak, že v kas-
trůlku rozehřejí med, přidají koření 
(hřebíček, nové koření a skořici) a ci-
tron, zalijí sklenicí vřelé vody a povaří. 
Nápoj procedí přes pláténko a  ještě 
zahřejí téměř k  bodu varu. Přilijí svůj 
obligátní špiritus a rozlévají do kame-
ninových kalíšků, které vymažou nej-
dříve máslem.

Slováci pijí vařonku také, říkají jí 
hriate. Snad pro blízkost hranic je je-
jich postup téměř totožný s tím, který 
jsme uvedli jako první. Nedávají však 
máslo  – zpozdilci. Rádi používají bo-
rovičku. Z  tohoto zdaleka ne vyčer-
pávajícího výčtu je patrné, že vařonku 
pije Polák, Čech, Moravák, Slovák, 
Maďar a beztak i Rumun.

–Pka-

Tvůrčí dílny  
Lucie Seifertové

Žáci frenštátských škol si mohou 
vyzkoušet pod vedením výtvarnice 
Lucie Seifertové, jaké to je vyrábět 
prostorové obrázky.

Možnost osvojit si základy tvorby 
prostorových obrázků z  papíru bude 
mít 7. listopadu 150 dětí z nižších roč-
níků frenštátských základních škol. 
Netradiční tvůrčí dílna se uskuteční 
v malém sále Domu kultury. Místo to 
není náhodné. Ve vedlejších prosto-
rách, ve Výstavní síni Albína Poláška, 
bude od 7.  listopadu vystaveno obří 
leporelo Obrázky z  dějin udatného 
národa českého, za které autorka, vý-
tvarnice Lucie Seifertová získala cenu 
Magnezia Litera.

–red-

Handmade market výrobků se uskuteční v  sobotu 1.  prosince od 8.00  
do 16.00 hodin ve velkém sále Domu kultury ve Frenštátě pod Radhoštěm. 
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Lucie Seifertová

Jak na Vařonku? Nejlépe ochutnat na trhu.
Pije se hlavně na začátku zimy a praví se, že po jejím požití se „valašské tělo zbaví duchů 
podzimních, aby se po opici probudilo už s novými zimními duchy v palici“
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Lyžování na Pustevnách je v ohrožení.  Chybí přírodní sníh, voda a už i lyžaři
Problematika fungování ski-areálu na Pustevnách je natolik složitá, že jsme prostor na odpověď vymezený v anketě posoudili jako nedostatečný a Petru 

Chrostkovi, jednateli společnosti Pustevny, provozující lanovku, jsme položili pár otázek navíc.

 Neuvažujete o tom spustit alespoň 
oblíbenou Velkou sjezdovku?

U  velké sjezdovky je problém s  do-
stupností pro lyžaře. Dříve byl na Kní-
žecí sníh až dolů do Ráztoky a lyžaři se 
mohli dostat na lyžích až na parkovi-
ště. V  posledních letech sněhu ubývá 
a Knížecí je nesjízdná. Lyžaři by muse-
li jít 2 km pěšky, a to je dnes problém.

Tento rok bohužel nepojede na Pus-
tevnách ani jediná sjezdovka. A  těch 
důvodů je několik. Jedním z nich je, že 
bez umělého zasněžování to prostě ne-
jde. Sněžné dělo spotřebuje osmdesát 
až pět set litrů vody za minutu. A k vy-
tvoření 1 m3 umělého sněhu je třeba 
250 až 500 litrů vody, což při jeho vrst-
vě 20 až 35 centimetrů představuje 
spotřebu 70 až 120 litrů na čtvereční 
metr (tedy 700 tisíc až 1 200 000 lit-
rů na jeden hektar sjezdovky). Voda, 
kterou bereme z potoka, nestačí. A bo-
hužel už neplatí, že ve vyšších nad-
mořských výškách musí být chladněji 
a naopak. Inverze dělá své. Například 
lyžařské středisko na Bílé má vody 

dost a  je v  údolí, když se na Pustev-
nách pohybují teploty kolem nuly, na 
Bílé mrzne. V  minulém roce jsme za-
sněžovali jen jednu sjezdovku, Loko-
motivu, a za celou zimu jsme měli zisk, 
který má Bílá za jeden den. Navíc kvůli 
dostavbě Libušína nebudeme ještě ani 
letos provozovat malou sjezdovku pod 
Šumnou, kde je zařízení staveniště.

 Takže lyžování je takový byznys 
na vodě.

Ano, a  to nejen obrazně. Počasí je 
stále méně předvídatelné. Při výrobě 
technického sněhu záleží především 
na dostupnosti vody, místních pod-
mínkách, sněhové pokrývce a dalším. 
A  navíc sněhová děla mohou popra-
šovat svahy jen tehdy, když venkovní 
teplota klesne pod nulu. Když počasí 
zakolísá a  oteplení spláchne bílý zá-
voj z kopce, je třeba začít znovu. Jsme 
v  CHKO Beskydy, takže nemůžeme 
postavit retenční nádrž, z níž bychom 
čerpali na zasněžování.

 Zalyžujeme si ještě na Pustevnách?
Děláme v tuto chvíli všechno, aby ly-

žování tady nezaniklo. Pozemky máme 
pronajaté od Biskupských lesů, kaž-
dých pět let musíme navíc obnovovat 
vynětí z lesního půdního fondu. Pokud 
majiteli pozemky, na kterých jsou sjez-
dovky, vrátíme, je povinen je zalesnit 
a lyžování by tak definitivně zaniklo.

Je zpracovaná studie, která řeší 
restart lyžování na Pustevnách. Studie 
se stala podkladem pro územní plán, 
který nyní prochází schvalováním. 
Samotnou studii musí schválit přede-
vším CHKO a  další dotčené orgány. 
Chceme nejen obnovit Velkou sjezdov-
ku, ale počítá se s návazností sjezdov-
ky na lanovku. Paralelně s touto studií 
řešíme výměnu lanové dráhy. V  tuto 
chvíli máme již územní rozhodnutí na 
novou kabinovou lanovku a  čekáme 
na stavební povolení. Jen 18  měsíců 
jsme vyřizovali územní rozhodnutí 
a  vynětí z  lesního půdního fondu pod 
lanovkou.

 Ovlivní otevření stezky v oblacích 
lyžování v této lokalitě?

Když bude otevřen Libušín i  chys-
taná Beskydská stezka na vrcholu 
Tanečnice a  další tisíce lidí zamíří na 
ledové sochy, lyžaři budou mít pro-
blém se vůbec na Pustevny dostat. To 
by měla změnit modernizace lanov-
ky. Lanovka by měla být 3x rychlejší 
než ta stará. Zvýší se kapacita, která 
odstraní fronty. Nová lanovka pojede 
nahoru pět minut, ne dvacet jako nyní. 
Až bude hotová a ze strany Prostřední 
Bečvy se zvětší záchytné parkoviště, 
což je také v plánu, navážeme na zpra-

covanou studii a začneme pracovat na 
obnovení lyžování.

 V kterých místech?
Chceme zachovat všechny stávající 

sjezdovky včetně Velké. Od někdejší 
dolní stanice lanovky by měla vést se-
dačková lanovka až k dnešní sjezdovce 
Lokomotiva a Beskydské stezce. Tam-
ní vleky uchováme, sjezdovky rozší-
říme. Další, 300 metrů dlouhá trans-
portní sedačková lanovka, doveze lidi 
na Velkou sjezdovku. Tak bychom měli 
hned dvě sjezdovky delší než kilometr, 
navíc hezky propojené.

 Je už vypracován projekt?
Projekt je vypracován na obnovu 

lanové dráhy. Po schválení stavebního 
řízení se budeme snažit získat peníze 
z dotačních titulů. Samotná stavba la-
novky by trvala půl roku.

 Takže tuto sezonu se zaměříte více 
na běžkaře?

Úpravu běžeckých stop zajišťujeme 
každý rok. Zájemci si můžou vybrat 
ze sedmi okruhů o  délkách od pěti do 
šestnácti kilometrů. Tuto zimu budeme 
ve větší míře zasněžovat stadion nad 
Tanečnicí a  upravovat stopy na šesti 
tratích, celkem 64 kilometrů, s  pře-
výšením od 79 do 329 metrů! Letos 
bude bohužel uzavřena běžkařská trať 
na chatu Mír. Lesy ČR zde vybudovaly 
novou lesní cestu a po dobu záruky (dva 
roky) zde nemůžeme rolbovat. Pustev-
ny mají nejvýše položené běžkařské tra-
tě v České republice, což s nádhernými 
výhledy tvoří něco unikátního.

Romana Stejskalová
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Těšínské divadlo má nového šéfa. Povede ho režisér Petr Kracik
Podstatnou část frenštátského kulturního života představuje divadlo, to je neoddiskutovatelný fakt. A podstatnou částí frenštátského divadelního života je, vedle divadla ochot-

nického, Těšínské divadlo z Českého Těšína. V našem městě vystupuje  již téměř 60 sezon. Začátek té letošní se poněkud opozdil vinou úprav sálu kina, ale abonenty čekají na jejím 
začátku dvě důležité novinky. Tou první jsou nová divadelní křesla. Tou druhou je změna ve vedení  Těšínského divadla. Jeho novým ředitelem je známý divadelník a divadelní 
režisér Petr Kracik. Dlouhá léta působil jako režisér a později jako umělecký šéf a ředitel Divadla pod Palmovkou. Spolupracoval i s mnoha dalšími scénami.

 Zeptali jsme se jej, co mohou divá-
ci v příští sezoně od Těšínského divadla 
pod jeho vedením očekávat.

Především by Těšínské divadlo jako celek 
mělo více prohloubit svého tvořivého ducha, 
aby opět dosáhlo svého Těšínského nebe, 

a  přitom zůstalo i  nadále svébytným reper-
toárovým divadlem, které bude sobě zadr-
žovat nejen mnoho konzervativních hodnot, 
ale i  rozvíjet principy moderního lidového 
divadla. A  proto si v  kontextu programu 
„přívětivého divadla“ budeme zde v  Těšíně 
připomínat, že divák není jenom jeho důle-
žitou součástí, bez kterého by se žádné před-
stavení nekonalo, ale že je to zároveň velmi 
milý člověk, který touží po soužití a  komu-
nikaci v  rámci svého životního prostoru 
a  je ochoten na tuto potřebu investovat své 
skromné finanční prostředky na zakoupení 
vstupenky do divadla. Proto dramaturgie 
bude v první řadě více naslouchat a ptát se. 
To ale neznamená, že budeme hrát jen to, co 
lidé chtějí, ale také to, co ve skutečnosti vidět 
a slyšet potřebují. V novém kaledářním roce 
se kromě inscenací Gazdiny roby a Deníku 
ničemy objeví i  hudební tituly: Šakalí léta 
a Prodaná nevěsta.

 Těšínské divadlo je unikátní v tom 
že je dvojjazyčné, to je velké specifikum, 
jak se s  tím vyrovná režisér působící 
většinou v pražských divadlech?

Měl jsem v  životě štěstí, že jsem mohl 
v  Evropě v  několika podobně specifických 
divadlech pracovat nebo je navštívit. Ať to 
bylo maďarské Nové divadlo V  srbské Voj-
vodině, slovinské divadlo v italském Terstu 
či rusínské divadlo na Slovensku. Všech-
na tato umělecká společenství vytvářela 
inscenace, jejichž témata v sobě proplétala 
specifika dvou jazykových kultur, kdy diva-
dlo jako instituce jednoznačně fungovalo 
jako autonomní lidský prostředník mezi 
oběma kulturami. A  takový bude program 
i Těšínského divadla. Navíc jsem se narodil 
na polských hranicích, takže nemám jazy-
kovou bariéru. A k té Praze. Jsou pouze jen 
dva druhy divadel: jedno, kde se v  zásadě 
dohodnete a  druhé, kde se nedohodnete 

nikdy. Těšín patří k  tomu prvnímu. A  pak 
tam v  Praze i  zde na Těšínsku určitě exis-
tuje divák, který bez rozdílu věku chce být 
náročným pozorovatelem, který chce být 
povzbuzován vlastními emocemi a  novým 
poznáním. A  bude spolu se mnou šťasten, 
že divadlo nezobrazuje svět jen ve své ošk-
livosti, ale že vytváří blahodárnou naději, 
že při všem tom běsnění světa stojí za to žít 
a snít.

 Jak se cítíte v našem kraji, který je 
poněkud rázovitý

Pokud se tím slovem rázovitý myslí pře-
devším pracovitý, pak je tato osobitost na 
místě a  budu se tu cítit velmi dobře. Navíc 
já pocházím z hor a není nic krásnějšího než 
když se z  okna mohu v  ukradených chvil-
kách dívat na ty nádherné kopce…

Romana Stejskalová,
Petr Poštulka
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Soubor Nyklband  
uspěl v mezinárodní soutěži

Frenštátský Komorní sbor Nyklband navázal 
na své předchozí úspěchy z pěveckých soutěží. 
Pod vedením Borise Nykla se sbor 13. října zú-
častnil již druhého ročníku mezinárodní soutěže 
Voce Magna v Žilině. Porotu, ve které zasedli 
odborníci ze Slovenska, Česka a  Itálie, zaujal 
repertoár složený nejen z duchovních a lidových 
písní, ale i  jedné populární skladby v  úpravě 
sbormistra, kde sólo zazpívala talentovaná Na-

tálie Olejníčková. Sbor byl ohodnocen stříbr-
ným pásmem, zároveň porotci ocenili celkový 
pokrok, který sbor udělal od loňské soutěže. 
Italskému porotci Fabbio Peccimu se Nyklband 
zalíbil natolik, že se rozhodl mu udělit zvláštní 
cenu poroty a  pozvání na mezinárodní soutěž 
v Itálii, kde by Nyklband reprezentoval Českou 
republiku a Frenštát pod Radhoštěm.

Lucie Syrovatková

Výsledky projektu ozdobí školu
Do oslav stého výročí republiky se zapo-

jili také žáci Základní školy Záhuní a to na-
příč všemi ročníky. Projekt má za cíl přiblížit 
žákům interaktivní a zábavnou formou his-
torii naší země za posledních 100  let. Žáci 
2. stupně vypracovávali projekty v  rámci 
hodin dějepisu, českého jazyka a  občanské 
výchovy. V cizím jazyce popisovali význam-
né osobnosti, v  rámci hodin zeměpisu vy-
pracovávali mapy a  tabulky k  jednotlivým 
významným událostem a  ve výtvarné vý-
chově pracovali na výzdobě školy. Pozadu 
nezůstala ani hudební výchova, kde si všich-
ni připomenuli naši hymnu. Každý ročník 
2. stupně měl přidělen jeden významný rok 

(1918, 1938, 1948, 1968). Výsledky jejich 
práce nyní zdobí prostory naší školy a  ga-
lerii. Žáci 1. stupně se v  rámci svých pro-
jektových hodin ujali výzdoby školy, a  tak 
jsme mohli vidět návrhy vlajek v roce 1918, 
královské koruny, netradičně výtvarně 
zpracovaného prezidenta Masaryka a  také 
mapu ČSR z roku 1918 a její státní symbo-
ly. V pátek 22. 10. starší žáci řešili zajímavé 
úkoly v  prostorách takto vyzdobené školy 
a  ty menší děti se vydaly po stopách naší 
republiky.

Markéta Rárová,
vedoucí projektu

Abonentní koncerty  
zahajují už sedmou sezónu

Více než padesát účinkujících na jednom pódiu uzavře šestou koncertní sezónu ve 
Frenštátě pod Radhoštěm Českou mší vánoční Jakuba Jana Ryby. A před námi se tím 
otevírá už sedmá koncertní sezóna, která přinese opět pestrý a bohatý program plný kva-
litní hudby a velkých jmen.

Zahajovací koncert bude opravdu velko-
lepý. Moravské klavírní trio představí další 
věhlasnou operní pěvkyni světového renomé 
Dagmar Peckovou. Zazní cikánské melodie 
Antonína Dvořáka, Johannesa Brahmse 
a  Karla Bendla a  slavné árie Bizetovy Car-
men. V  dubnu se vrátíme k  recitálu, tedy 
spojení hudby a  mluveného slova. Skladby 
významných českých i  světových hudebních 
skladatelů zahrají klavíristka Johanna Hani-
ková, houslista Jakub Junek, oba mluveným 
slovem doprovodí pan Josef Somr. V květnu 
se poprvé stane součástí abonentních kon-
certů klavírní festival, pořádaný ve spolupráci 
s  frenštátskou Základní uměleckou školou. 
Diváci se mohou těšit na Trio České Filharmo-
nie, tvořené koncertními mistry Jiřím Vodič-
kou, Václavem Petrem a klavírním virtuosem 
Martinem Kasíkem. V září do Frenštátu pod 
Radhoštěm zavítá charismatická zpěvačka, 
houslistka a  skladatelka Gabriela Vermelho 
s  pěticí vynikajících instrumentalistů a  spo-
lečně divákům odhalí svět temperamentního 
argentinského tanga. Závěrečný prosincový 
koncert se ponese už v  krásné předvánoční 
atmosféře. Legendární český houslista Vác-
lav Hudeček zahraje nejslavnější Vivaldiho 
cyklus Čtvero ročních dob doplněný o  další 
barokní hudební perly za doprovodu vyhlá-
šeného komorního orchestru Musici Boemi.

Sedmá sezóna je opravdu nabitá velkými 
zážitky, které byste si neměli nechat ujít. A tou 

nejlepší a nejjednodušší cestou k nim je poří-
dit si předplatné na celý rok. To, že si našich 
abonentů vážíme, dokazují nejen bonusy, 
které jsou pro ně v  rámci předplatného při-
praveny. K oblíbeným a tradičním patří skle-
nička italského vína, losování o večeři v hote-
lu a ve spolupráci s našimi partnery opět také 
speciální bonus - výhra v podobě zážitkového 
poukazu pro dvě osoby. Zapůjčení osobního 
automobilu s  plnou nádrží a  exkluzivní kul-
turní zážitek v naší, nebo jiné evropské met-
ropoli. Stávající abonenti budou mít možnost 
přednostně obnovit svá místa na rok 2019 od 
7.  listopadu do 7. prosince 2018 v kanceláři 
Domu kultury. Od 10. prosince 2018 budou 
volná místa nabídnuta dalším zájemcům. 
Nová abonentní místa budou v  prodeji ve 
frenštátském Turistickém informačním cen-
tru. Abonentka na koncertní sezonu 2019 
může být například krásným vánočním dár-
kem, který si obdarovaný může užívat po celý 
rok.

Abonentní cyklus, který se už tradičně 
uskuteční v  prostorách velkého sálu fren-
štátského Domu kultury, připravuje Městské 
kulturní středisko ve Frenštátě pod Radhoš-
těm spolu s  uměleckou agenturou GLO-
BART, s. r. o. a dalšími partnery.

Na viděnou i v roce 2019! Bližší informa-
ce naleznete na stránkách www.kulturafren-
stat.cz nebo www.hudbafrenstat.cz.

Zuzana Kalinová

Soutěž ke stému výročí republiky má vítěze
Odborná porota vyhodnotila soutěž ke stému výročí vzniku samostatného Českoslo-

venska „Zeptejte se rodičů a prarodičů“, kterou pro děti uspořádali členové Masaryko-
va demokratického hnutí společně s městem Frenštát p. R. a jeho školami. Bylo hodno-
ceno 30 literárních a 59 výtvarných prací. Odbornou garancí soutěže v literární části byl 
Pavel Vojtek, ve výtvarné Pavel Strnadel.

Nejúspěšnější práce byly odměně-
ny v  rámci slavnostního zasedání za-
stupitelstva města Frenštátu p.  R.  dne 
27.  9. a  vystaveny ve vstupní hale Domu 
kultury. Ceny do soutěže věnovala Nadace 
Dr. Eduarda Parmy a Betty H. Parmové. Po-
děkování patří nejen zúčastněným, ale také 

pedagogům: Vladimíře Švarcové, Kateřině 
Menšíkové, Barboře Balážové, Evě Bačové, 
Evě Sladké, Lence Ráchel Pustějovské, Janě 
Gurášové, Petru Ondryášovi a  Petru Klau-
dovi za pomoc a odborné inspirativní vedení 
dětí při soutěži.

Petra Šmajstrlová

V kategorii výtvarné bylo oceněno šest prací.
Patricie Dujková 		  10 let    		  ZŠ Tyršova 913
Karolina Blažková 		  11 let  		  ZŠ Tyršova 1033
Michaela Lipková 		  12 let  		  Gymnasium SPŠEI
Monika Smolánová 		  12 let  		  Gymnázium SPŠEI
Jan Mičulek 		  13 let 		  Gymnázium SPŠEI
Anna Marie Měrková 		  14 let 		  Gymnázium SPŠEI

V kategorii literární byly oceněny čtyři práce:
Marika Křepinská  		  13 let 		  ZŠ Tyršova 913
Nella Pružincová  		  13 let 		  ZŠ Záhuní
Pavlína Kantorová 		  15 let 		  ZŠ Tyršova 913
Markéta Kociánová 		  17 let		  Gymnázium SPŠEI

Soutěžní otázka 
Kdy bude ve Frenštátě rozsvícen vánoční strom?
Své odpovědi, včetně uvedení vašeho jména i adresy, popřípadě telefonního čísla, zasílejte 
do 15. listopadu 2018 na adresu: Frenštátský zpravodaj, Dr. Parmy 254, 74401 Frenštát 
pod Radhoštěm, nebo e-mailem: frenstat.noviny @mufrenstat.cz. Z došlých odpovědí 
bude vylosován jeden soutěžící, který obdrží knihu.
Správná odpověď na soutěžní otázku z minulého čísla zpravodaje: Astra,CVČ tento rok slaví 
40leté výročí.
Výherkyně: Petra Vlková

Mezinárodní spolupráce  
se stává běžnou součástí výuky

Dne 18. 9. 2018 se na Gymnáziu a SPŠEI 
konal informační seminář pro učitele cizích 
jazyků, který se zaměřil na mezinárodní 
spolupráce škol a  zapojení ICT do výuky 
v  prostředí portálu eTwinning. Učitelé se 
naučili využívat pracovního prostředí Twin-
Space a pracovat s vybranými ICT nástroji, 
které lze v  mezinárodním projektu využít. 
Naučili se vyhledávat partnera pro meziná-
rodní projekt a dozvěděli se, kde se mohou 
inspirovat pro budoucí projekty. Studenti se 
tak během studia mohou účastnit vzděláva-

cího projektu, na kterém budou spolupraco-
vat se studenty z Evropské unie, popřípadě 
i  se studenty vzdálenějších zemí jako jsou 
např. Gruzie, Tunisko, Ukrajina či Arménie. 
Společným partnerským jazykem tak může 
být nejen angličtina, francouzština či němči-
na, ale i ruský jazyk. Projektová spolupráce 
dává smysl výuce cizích jazyků a  zároveň 
studenty obohatí o další poznatky, vztahují-
cí se k tématům daných projektů.

Romana Petrová

Italskému porotci Fabbio Peccimu se Nyklband zalíbil natolik, že mu udělil zvláštní cenu po-
roty a pozvání na mezinárodní soutěž v Itálii
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Bylo hodnoceno 30 literárních a 59 výtvarných prací. Ti nejlepší převzali ocenění na slavnost-
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Žáci ZŠ Záhuní si prohlédli planetárium
Každý z nás má rád pohled na hvězdné nebe. V planetáriu dokážou nad našimi hlava-

mi vykouzlit oblohu sice umělou, ale zato krásnou. A umí toho ještě mnohem víc. V sále, 
který je bez nadsázky „srdcem“ celé budovy, v  tomto astronomickém kině mohli žáci  
5. ročníků Základní školy Záhuní obdivovat věrnou napodobeninu hvězdné oblohy 
s hvězdami, souhvězdími, planetami, Měsícem, Sluncem a dalšími objekty.

Umělá obloha se umí otáčet všemi mož-
nými směry, takže není problém vidět západy 
a  východy nebeských těles v  krátkém čase, 
podívat se, jaká souhvězdí vidí třeba obyvatelé 
Austrálie, nebo obdivovat hvězdnou myto-
logii. Ve sférickém kině je obraz promítán na 
kopuli a divák tak může sledovat scénu nejen 
před sebou, ale i  nahoře, vlevo, vpravo a  do-
konce i za sebou! Je tak mnohem více vtažen 
do děje i  prostoru. V  sále planetária, který je 
vybaven nejmodernějším hybridním plane-
táriem a  projekční kopulí o  průměru 13,2 
metrů pro dokonalé zobrazení vesmíru, jsme 
našli odpovědi na důležité otázky.
Kolik planet má naše Sluneční soustava?
Která planeta ve Sluneční soustavě je největší?
Jak nazýváme planety Merkur, Venuše, Země 
a Mars s ohledem na jejich složení?
Ve kterém ročním období je severní polokoule 
Země přikloněna ke Slunci?
Jak dlouho trvá oběh Země kolem Slunce?

 

V  našem programu Napříč sluneční sou-
stavou jsme se ještě dozvěděli, že Sluneční 
soustava - to není jen Slunce, planety a jejich 
měsíce!

Nicméně i tato tělesa jsou zajímavá a pře-
kvapivě rozmanitá. V tomto vesmírném výletu 
jsme některá z  nich navštívili a  vychutnali si 
jejich krásu a  neohrozilo nás přitom ani va-
kuum, ani sluneční erupce, asteroidy, průlety 
prstenci nebo kosmické záření. Stará dobrá 
Sluneční soustava má prostě stále co nabíd-
nout malým i velkým i v době, kdy zkoumáme 
vzdálené galaxie a  objevujeme planety u  ji-
ných hvězd. Součástí projekce byla i živě ko-
mentovaná prohlídka hvězdné oblohy. Byl to 
pro nás nezapomenutelný zážitek a večer jsme 
usínali s vnitřním pohledem na hvězdnou ob-
lohu a dokonalost samotného vesmíru.

Na této vydařené akci se podílel rovněž 
Klub rodičů, který nám financoval dopravu. 
Děkujeme.

Mirka Zrubková

Děti z Tyršovky poznávaly Anglii
V  polovině září jsme vyjeli z  Frenštátu 

pod Radhoštěm na školní zájezd do Anglie. 
Jel nás plný autobus, 40 žáků ZŠ Tyršova 
913 s doprovodem.

Na trajekt jsme nastoupili v pondělí brzy 
ráno a  na druhý břeh kanálu La Manche 
jsme dorazili asi po devadesáti minutách 
plavby. Z  trajektu jsme jeli autobusem do 
Londýna, kde jsme strávili celý den. Poznali 
jsme na vlastní oči, co jsou Houses of Par-
liament, Big Ben, St. James’s  Park, Buc-
kingham Palace, Picadilly Circus, Trafalgar 
Square, Tower of London, London Eye 
a  mnoho dalších míst, která jsme znali jen 
z filmů. Svezli jsme se kabinovou lanovkou, 
plavili se po Temži a  vyzkoušeli si i  zdejší 
metro.

K  večeru jsme se přesunuli naším auto-
busem na jih do města Worthing. Tam si nás 

všechny vyzvedly anglické rodiny k  ubyto-
vání. Každý den ráno nás svezly k autobusu 
a odtamtud jsme jezdili na celodenní výlety. 
Jeden den jsme navštívili město Hastings. 
Viděli jsme Hastings Castle, muzeum pa-
šeráků, podmořské akvárium, městečko 
Battle a  opatství Battle Abbey. Další den 
jsme byli ve městě Eastbourne, na útesech 
Seven Sisters a ve válečné pevnosti Newha-
ven Fort. Poslední den jsme strávili ve městě 
Brighton. Prohlédli jsme si Royal Pavilion, 
zábavné molo Palace Pier a vyhlídkovou věž 
British Airways i360. Večer jsme nastoupili 
do autobusu a vydali se domů. Zájezd jsme 
si užili, něco nového jsme se dozvěděli, 
mnoho viděli a také si procvičili angličtinu.

Pavlína Kantorová, Anna Žáčková, 
Kristina Žáčková, Ivana Babincová

Atleti z průmyslovky postoupili do finále
Dne 20. září 2018 se žáci SPŠEI  

zúčastnili okresního finále Středo-
školského poháru v atletice v Novém 
Jičíně. Po skvělých výkonech získali  

1. místo a postoupili do krajského  
finále v Opavě, kde skončili na krás-
ném 6. místě.

 –red-

Žáci frenštátského gymnázia navštívili Itálii
Po usilovné přípravě zahájili studenti Gymnázia a SPŠEI 20. září desetidenní zahraniční geografickou exkurzi do Itálie. Kromě antických památek se také seznámili s půvabnou 

přírodou geologicky neklidné oblasti, ležící na střetu dvou litosférických desek.

Přes noc jsme překonali rakousko‑italské 
hranice a  v  poledních hodinách druhého 
dne dorazili do Říma. Do městského centra 
jsme se dopravili podzemní dráhou, neboť 
pro autokary platí zákaz pohybu po silnicích. 
Navštívili jsme Vatikán, kde jsme strávili 
přibližně hodinu na Svatopetrském náměstí 
čekáním ve frontě ke vstupu do katedrály 
sv.  Petra, z  jejíhož vnějšího ochozu jsme si 
prohlédli historické město. V  průběhu pro-
cházky Římem jsme viděli Andělský hrad, 
Pantheon, barokní náměstí Piazza Navona, 

Forum Romanum a  Koloseum. Večer jsme 
se metrem vrátili zpět na parkoviště, odkud 
jsme vyjeli na noční cestu na Sicílii. Třetí 
den ráno jsme se trajektem doplavili přes 
Messinskou úžinu. Navštívili Taorminu na 
pobřeží Jónského moře, nad níž se tyčí neu-
stále dýmící Etna. Úchvatná obec vyzdobená 
růžovými listy bugenvilií láká turisty na svou 
antickou chloubu  – amfiteátr Teatro Greco, 
vybudovaný Římany v 1. století n. l. Zastavili 
jsme se pod Etnou u soutěsky Alcantara, kde 
si ledově chladná voda razí cestu mezi čedi-

čovými skalami. Ti nejotužilejší z  nás si vy-
zkoušeli brodit se studenou vodou. K večeru 
jsme dorazili do apartmánů v  San Giorgiu, 
kde jsme strávili následující noci. Ještě téhož 
večera jsme se koupali na přilehlé pláži, na 
kterou se k  naší smůle vlivem dřívější bou-
ře dostaly žahavé medúzy talířovky svítivé. 
Čtvrtý den bylo cílem naší cesty Palermo, 
město kontrastů, kde se střídají barokní 
paláce a  chátrající čtvrti se zapáchajícími 
ulicemi. Odpoledne jsme strávili v  Segestě 
obdivováním antického chrámu a  amfiteá-
tru, poté jsme se přesunuli do klášterního 
areálu Monreale nad Palermem. Aiolské os-
trovy byly naší další zastávkou. Přistáli jsme 
na ostrovech Lipari a Volcano, vystoupali na 
vrchol Gran Cratere, který překypoval sírou 
a  sirnými výpary. Mnozí z  nás se vykoupali 
v léčivém sirném bahenním jezírku, nebo na-
vštívili pláž s černým vyvřelým pískem. Večer 
jsme trajektem objížděli sopku Stromboli, 
která byla té noci aktivní a  chrlila lávu. Šes-
tý den byl mnohem volnější. Většina trávila 
dopoledne koupáním v moři, nebo opalová-

ním na horkém sicilském slunci. Následující 
den bylo na programu antické město Tindari 
s poutním chrámem a černou madonou. Dal-
ší den jsme šli do přístavního města Cefalú se 
spletí úzkých dlouhých uliček, lemovaných 
vysokými domy, starobylé Enny a  Syrakus. 
Osmý den jsme odpočívali a  pomalu balili. 
Vyjeli jsme ze San Giorgia do Messiny a ná-
sledovala cesta trajektem přes Messinskou 
úžinu zpět na Apeninský poloostrov. Posled-
ní den jsme strávili ve Florencii. Prošli jsme 
se pod domem, v němž se narodil Dante Ali-
gieri, prohlédli jsme si katedrálu Santa Maria 
del Fiore, Palazzo Vecchio, Uffizi, Santa Cro-
ce. Ráno jsme najeli na Hochalpenstrasse 
pod Grossglockner. Tady už bylo chladněji, 
bundy byly nutností. Před polednem jsme 
autokarem docestovali na poslední zastávku 
v  Salzburgu, kde jsme navštívili Red Bull 
Hangar-7 s vystavenými letouny. Plní zážitků 
jsme se vrátili domů a po krátkém odpočinku 
jsme opět zasedli do školních lavic.

Tom Rusňák,
IV. B

Žáci průmyslovky ovládli okresní finálové kolo středoškolského atletického poháru 
a neztratili se ani v kraji
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LISTOPAD  2018ŠKOLY

GYMNÁZIUM 
A STŘEDNÍ 
PRŮMYSLOVÁ ŠKOLA 
ELEKTROTECHNIKY 
A INFORMATIKY

GYMNÁZIUM
Studenti vyššího stupně Gymnázia ve 

Frenštátě pod Radhoštěm navštíví v  měsíci 
listopadu Gaudeamus  – evropský veletrh 
pomaturitního vzdělávání v  Brně, kde zís-
kají vyčerpávající informace o  možnostech 
dalšího studia a  následného uplatnění na 
trhu práce. Pro nadané studenty zajímající 
se o  matematiku, fyziku, chemii, biologii 
a zeměpis se pořádá soustředění talentů na 
Sepetné. Ve dnech 1. – 3. 11. 2018 proběh-
ne soustředění pěveckého sboru Garrendo 
ve Škole v  přírodě na Prostřední Bečvě, 
tentokrát společně s gymnaziálním sborem 
ze Vsetína a  bude přípravou na vánoční 
vystoupení a  jarní soutěže. Pro sportovně 
zaměřené studenty je připraveno okresní 
kolo závodů v  plavání. Studenti  II. B, III. 
B, VI. A  a  VII. A  vyššího stupně gymnázia 
se zúčastní exkurze do Krakova a  Osvě-
timi. Dne 15.  11.  2018 se budou konat od 
16.00 do 18.00  hodin rodičovské schůzky 
a  22.  11.  2018 se uskuteční od 8.00 do 
18.00 hodin Den otevřených dveří.

SPŠEI
Ve čtvrtek 22. listopadu 2018 v době od 

8.00 do 18.00 hodin bude škola otevřena 
široké veřejnosti v rámci Dne otevřených 
dveří. I tentokrát si návštěvníci budou moci 
prohlédnout moderně vybavené elektro-
technické laboratoře a učebny pro výuku da-
tabázových a  multimediálních technologií 
i jiné odborné učebny. Žáci ZŠ i jejich rodiče 
tak budou moci získat potřebné informace 
o studiu na Gymnáziu a SPŠEI ve Frenštátě 
pod Radhoštěm. Dne 15. listopadu 2018 se 
koná pedagogická porada za první čtvrtletí 
a konzultační den pro rodiče. V podzimním 
listopadovém měsíci pokračují prezentace 
SPŠEI na vybraných ZŠ v okrese Nový Jičín 
a Frýdek‑Místek. Dne 18. září 2018 proběhl 
na škole informační seminář pro učitele ci-
zích jazyků; Tématem byly projekty, v rámci 
kterých budou moci naši žáci spolupraco-
vat se studenty z  Evropské unie. V  sobotu 
22.  září  2018 proběhlo na škole již 57. 
setkání radioamatérů. Dne 20.  září  2018 
se žáci SPŠEI zúčastnili okresního finále 
Středoškolského poháru v atletice v Novém 
Jičíně a po skvělých výkonech získali 1. mís-
to a postoupili do krajského finále v Opavě, 
kde skončili na krásném 6. místě.

HOTELOVÁ ŠKOLA
Měsíc listopad  2018 začíná v  Hotelové 

škole spoluprací s městem Frenštát p. R. na 
korespondenční soutěži Martinská husa. 
V  odborné komisi kromě zástupce města 
zasednou i dva odborníci z praxe. Hotelová 
škola v druhé polovině měsíce pořádá akre-
ditovaný vzdělávací program „Kaleidoskop 
moderní gastronomie I“. Pod vedením 
odborných lektorů z  praxe se budou v  mo-
derních trendech gastronomie vzdělávat 

učitelé středních škol i zájemci z řad odbor-
né veřejnosti. Ve dnech 18.  – 24.  listopadu 
navštíví Hotelovou školu žáci z  Francie 
a  Polska v  rámci stáží projektu CIVEEL 
ERASMUS+. Ve dnech 23. – 25. listopadu 
se uskuteční již 50. ročník akce pro tělesně 
postižené sportovce Hornický kahan. Dne 
29. 11. 2018 zveme žáky základních škol 
a veřejnost na Den otevřených dveří Hote-
lové školy. Návštěvníci se seznámí s aktivi-
tami žáků Hotelové školy a  také uvidí nově 
otevřené Cukrářské centrum, o  kterém pí-
šeme v  samostatném článku Frenštátského 
zpravodaje. Přijďte do Hotelové školy nasát 
již téměř vánoční atmosféru!

ZŠ A MŠ TYRŠOVA 913
V půlce října se ve škole opět sbíral starý 

papír. S pomocí rodičů i naší mateřské ško-
ly na ulici Markově jsme nasbírali více než 
24,5 tuny papíru. Proběhl i  sběr kaštanů 
a žaludů pro lesní zvěř. Žáci prvního stupně 
se mohou těšit na keltský svátek Halloween, 
ve škole se potkáme s různými strašidly, bu-
deme obdivovat zdobené dýně. Výuku vlas-
tivědy a  dějepisu zpestří návštěva Výstavní 
síně Albína Poláška, kde bude k vidění obří 
leporelo Lucie Seifertové o  dějinách čes-
kého národa s  udatným českým lvem. Žáci 
devátých tříd vyslechnou přednášku Nebez-
pečí internetu, kterou pořádá Masarykova 
univerzita. První třídy budou besedovat 
s příslušníky Policie České republiky. Plavci 
z druhého stupně se ve frenštátském bazéně 
zúčastní Okresního finále v plavání. Školní 
rok běží neuvěřitelně rychle a už je za námi 
jeho čtvrtina - důkazem jsou třídní schůzky 
v  úterý 13.  listopadu. Koncem listopadu 
bude končit plavecký výcvik čtyř tříd prvního 
stupně a mateřské školky. Nejvýznamnější 
akcí podzimu bude Den otevřených dveří, 
který se uskuteční ve středu 28. listopadu. 
Do 12  hodin mají návštěvníci možnost 
podívat se přímo do výuky, odpolední 
program (od 13 do 17  hodin) přinese 
prezentaci kroužků a  aktivit školy. Loň-
ský rok jsme vyhlásili rokem nových šaten, 
ten letošní bude věnován opravenému za-
hradnímu domku a loučení se starou školní 
zahradou. Znalosti žáků devátých tříd čeká 
Národní testování od společnosti Scio. Děti 
ze školní družiny budou jistě vyhlížet Noco-
vání s Mikulášem, to se uskuteční poslední 
listopadový den, tedy přesněji v  poslední 
listopadové noci.

V  mateřské škole Markova se to v  listo-
padu bude hemžit dýňovými skřítky a  stra-
šidýlky. Zásluhou rodičů a  dětí vznikla 
podzimní přehlídka originálních nápadů 
vyrobených především z přírodních materi-
álů. Začátkem měsíce navštíví děti ilustrátor 
Adolf Dudek. Poznáme naše město, zapo-
sloucháme se do pověsti o  svatém Marti-
novi, navštívíme kostel nesoucí jeho jméno 
a  prohlédneme si městskou radnici. Děti 
se mohou těšit na pohybové hry v Dětském 
světě a na divadelní představení Pyšná prin-
cezna. Soubor Valášek představí své nové 
pásmo „Přiletěla vrána“ v  ZŠ Tyršova 913 
u příležitosti Dne otevřených dveří.

ZŠ TYRŠOVA 1053
Podzim přinesl i  do naší školy mimo 

učení i typické aktivity a projekty – čeká nás 
projektové vyučování Halloween, beseda 
v  Muzeu na téma Kdo bydlí v  lese, vystou-

pení na přehlídce Motýlek taneční v Kopřiv-
nici, beseda s  policisty pro mladší na téma 
Práce policistů a  pro starší na téma Právní 
odpovědnost dětí. Začínají schůzky krouž-
ku Vaření a kroužku Čtení. Sklidíme úrodu 
ze školní zahrady a  zazimujeme ji. Úrodu 
ořechů a jablek se snažíme využít na zdravé 
svačinky, pečeme jablečné a ořechové kolá-
če, ale také jsme hromadu padaných jablí-
ček moštovali a  o  velké přestávce rozdělili 
mezi děti.

ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ 408
Ve Veselé škole přivítáme předškoláky 

v  úterý 6.  listopadu. Druháci a  třída 3. B 
spolu s dětmi z MŠ Dolní a z MŠ Školská se 
mohou těšit na pohádkový muzikál Pyšná 
princezna. Výběr tříd z 1. stupně se zúčastní 
setkání a  výstavy s  ilustrátorkou Lucií Sei-
fertovou. Výtvarné práce našich žáků a dětí 
z  Mateřské školy Školská a  Dolní nebudou 
chybět na výstavě s názvem Vánoční variace, 
která se bude konat ve frenštátském kultur-
ním domě. Na této vernisáži vystoupí děti 
z  tanečně pohybového kroužku mateřské 
školy Dolní. V  listopadu pozvou do svých 
tříd naši prvňáčci své rodiče a  prarodiče, 
aby jim na ukázkových hodinách předvedli, 
co všechno se už ve škole naučili. Pro 4. a 5. 
třídy pořádají žáci 6. B spolu s třídní učitel-
kou Piškvorkiádu. Soutěžní klání těchto tříd 
proběhne na naší škole ve středu 14. 11. Své 
budoucí povolání a další studium si vybírají 
žáci 8. a  9. ročníků. Pro ně a  jejich rodiče 
připravujeme setkání se zástupci středních 
škol. Toto setkání se uskuteční v úterý 6. 11. 
na naší škole.

V  listopadu čeká děti z  MŠ Dolní 5.  11. 
prožitkový hudební a  pohybový program 
s  prvky muzikoterapie s  názvem Podzimní 
muzikohrátky. 22.  11. navštíví mateřskou 
školu divadélko Beruška s představením Jak 
myslivec zachránil medvěda.

Předškoláci v  MŠ Školská čtvrť v  listo-
padu pokračují ve výuce plavání. Všechny 
děti navštíví muzeum, kde zhlédnou edu-
kační programy: Kdo bydlí v  lese, Kdo žije 
u vody, Svatý Martin a ti druzí, Od kolébky 
do školy. Do knihovny si zajdou děti popo-
vídat o kouzlech v pohádkách. Některé děti 
se s  p.  učitelkami vydají na pásmo filmo-
vých pohádek. Každé úterý je v  MŠ Škol-
ská vědecký kroužek Věda nás baví  – malí 
vědci dělají praktické experimenty z oblasti 
chemie, fyziky, astronomie a  přírodopisu. 
Každou středu je pro pohybově nadané děti 
zumba. Ve sborečku Mateřídouška, který 
v  tomto školním roce oslaví 36  let, pod ve-
dením Pavly Keislerové děti pilně trénují 
koledy na prosincové vystoupení. Poprvé 
se představí 30.  listopadu na Rozsvícení 
vánočního stromu. 29. listopadu je pro děti 
a  rodiče připravena Výtvarná dílna se sklá-
řem - tam si mohou děti vyrobit dárečky pod 
stromeček pro své blízké. 6. listopadu bude 
v MŠ vánoční fotografování.

V  sobotu 8.  12.  2018 od 9.00 se dveře 
ZŠ Záhuní otevřou pro širokou veřejnost. 
Kromě zajímavých aktivit žáků školy se mů-
žete těšit na vystoupení dětí z Mateřské ško-
ly Školská a Dolní, zhlédnout výtvarné práce 
a  rukodělné výrobky našich žáků, nebude 
chybět ani malá pozornost a občerstvení pro 
všechny příchozí. Srdečně zveme všechny 
na Mikulášský den otevřených dveří.

 556 836 491

2. – 3. 11. POTÁBOROVÝ SRAZ LT 
NAVĚKY V PRAVĚKU (pátek – sobota)
Sraz dětí a vedoucích z letního tábora Navěky 
v pravěku ve Štramberku. Podrobné informace 
a přihláška na www.astrafren.cz., Kontakt: Sil-
vie Šrubařová, tel.: 736 480 459, srubarova@
astrafren.cz

10. 11. MARTINSKÁ BESEDA U CIMBÁLU 
(sobota)
Přijďte si zatančit, zazpívat nebo jen tak 
„na besedu“ u  cimbálu. Letos s  cimbálovou 
muzikou Konopjan v  restauraci Garden ve 
Frenštátě p. R. Začátek v 19.00. Kontakt: Jana 
Šamánková, tel.:732 513 144, jana.samanko-
va@centrum.cz

23.–24. 11. PYŽAMOVÁ PÁRTY 
(pátek‑sobota)
Párty s přespáním v Astře je určena dětem od 
6  let. Děti si nejen zahrají zajímavé večerní 
hry, ale najdou i nové kamarády. Dále je čeká 
večerní hostina formou rautu, hravá tombola 
a spousta jiné zábavy. Na akci je nutné se pře-
dem přihlásit na www.astrafren.cz. Podrobné 
informace na samostatném plakátu. Kontakt: 
Ilona Golichová, tel.:736 480 462, golicho-
va@astrafren.cz.

29. a 30. 11. 1. VÁNOČNÍ DÍLNA – 
ADVENTNÍ VĚNCE (čtvrtek, pátek)
Na první vánoční dílně si budete moci vyro-
bit svůj jedinečný originální adventní věnec. 
K  dispozici budou různé typy větviček, pestrý 
výběr stuh a mašlí, široká škála ozdob a deko-
rací. A co je největší výhoda? To, že nepořádek 
uděláte v Astře a ne doma, kde už jen v pravý 
čas rozsvítíte první adventní svíčku. Více info 
na samostatném plakátu. Silvie Šrubařová, 
tel.: 736 480 459, srubarova@astrafren.cz

30. 11. – 2. 12. POTÁBOROVÝ SRAZ LT 
BYLO NEBYLO
Sraz pro všechny účastníky tábora, ale i  pro 
širokou veřejnost. Děti ve věku 6 – 11 let zažijí 
spoustu zábavy a  dobrodružství pod vedením 
oddílu Duha Klubáci. Kontakt: Patrik Křístek, 
tel.: 733 712 817, patrik.kristek20@gmail.
com; Jan Hilšer, tel.: 736 480 464, hilser@
astrafren.cz

ŠKOLIČKA
Pravidelná pohybová a rukodělná činnost pro 
samotné děti ve věku 3-5  let v  úterý, středu 
a čtvrtek od 8.30 do 11.30. Vstupné 100 Kč / 
vstup, 900 Kč / permanentka.

KOUZELNÁ HLÍNA
Keramika pro veřejnost je z  důvodu rekon-
strukce přízemních prostor dočasně zrušena.

PŘIPRAVUJEME NA PROSINEC
3. 12. V ZÁŘI ASTRY, V ZÁŘI HVĚZDY 
(pondělí)
8. 12. HAND MADE BLEŠÁK (sobota)
7.–9. 12. POTÁBOROVÝ SRAZ LT ZTRA-
CENI (pátek‑neděle)

www.astrafren.cz 
www.facebook.com/astrafren 
www.instagram.cz/astrafren
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VOLNÉ PRACOVNÍ MÍSTO
Pozice:

Čalounice / Čalouník
Šička

Místo: KOPŘIVNICE
Ranní směna
Příjemný kolektiv
Plně hrazené stravenky
3 dny dovolené nad rámec zákona
Možnost zkráceného úvazku

Kontakt: Multised, spol. s r.o., 742 21 Kopřivnice
info@multised.cz, tel: 604466824, 556840525
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Zveme Vás na přednášku o poruchách příjmu potravy NEJEN 
u dětí a mládeže. Předmětem prezentace bude seznámení se 

s onemocněním, rozpoznáním a možností léčby.

Přednáška proběhne v sálu Klubu Kryt v úterý 6. 11. 2018 
od 17.30 hod. Přednášet bude sociální pracovnice Barbora 

Mišková, která má rovněž otevřenou vlastní poradnu 
pro poruchy příjmu potravy a může Vám 

poskytnout ucelený pohled 
na tato onemocnění,

zbořit mýty i nepravdivosti a podat pomocnou ruku v ohrožení 
vašich dětí nebo blízkých. Těšíme se na setkání.

Tým Klubu Kryt

PRONAJMU RODINNÝ DŮM
 v Kunčicích pod Ondřejníkem

 dlouhodobě, od 1.1.2019, zn. Pohoda Pod Stolovou,  
cena 10.000 czk/měs.+el.

kontakt:  tel. 731 75 75 71, email: kpb@seznam.cz

Hledá se:
Odvážný, nadšený, filmu oddaný budoucí leader 

FILMOVÉHO KLUBU frenštátského kina.
Krásná, tvůrčí práce pro filmového nadšence.

Bližší informace u vedoucí kina 602 845 754, kino@mufrenstat.cz
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 556 835 098, 602 845 754
e-mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat 
www.kinofrenstat.cz 
(možnost online rezervace)

Program na LISTOPAD 2018
Od úterý 13. listopadu do středy 14. listo-
padu v 18.00 hodin
YETI: LEDOVÉ DOBRODRUŽSTVÍ
USA, animovaný, rodinný, dabing, přístupný, 
délka 96 minut, vstupné 100 Kč.
Animovaný dobrodružný film pro diváky 
všech věkových kategorií. Je opakem legendy 
o  yetim. Mladý bystrý yeti Migo objevuje svět 
pidinožek = lidí. Veselý příběh o přátelství, od-
vaze a radosti z objevování nových věcí.

Od úterý 13. listopadu do středy 14. listo-
padu ve 20.00 hodin
PRVNÍ ČLOVĚK
USA, drama, životopisný, titulky, do 12 let nepří-
stupný, délka 141 minut, vstupné 120 Kč.
Před padesáti lety se půl miliardy lidí mačkalo 
u televizí, aby v přímém přenosu sledovali přistá-
ní posádky Apolla 11 na Měsíci. kde pronesl ast-
ronaut Neil Armstrong slavnou větu „Je to malý 
krok pro člověka, obrovský skok pro lidstvo.“

Ve čtvrtek 15. listopadu v 18.00 hodin
ZRODILA SE HVĚZDA 
/TIP KINA/
USA, romantický, drama, hudební, titulky, do 
12 let nevhodný, délka 136 minut, vstupné 110 Kč.
Hlavní roli v  dechberoucím romantickém 
dramatu hrají Bradley Cooper a  Stefani Ger-
manotta, kterou ovšem celý svět lépe zná pod 
jejím uměleckým pseudonymem jako hudební 
superstar Lady Gaga.

Ve čtvrtek 15. listopadu ve 20.30 hodin
HALLOWEEN 
/HOROR CLUB/
USA, horor, thriller, titulky, do 15 let nevhod-
ný, délka 106 minut, vstupné 80 Kč pro členy 
HC, ostatní 110 Kč.
Před čtyřiceti lety dokázala Laurie Strode jako 
jedna z mála přežít řádění maskovaného zabi-
jáka Michaela Myerse. Útok, který se odehrál 
o halloweenské noci, v ní však zanechal hlubo-
ké jizvy na duši.

V pátek 16. listopadu v 18.00 hodin
JEN PRO TEN DNEŠNÍ DEN
První společné „usazení“ v nově zrekonstruo-
vaném kinosále. Vystoupí a uvítá Oldřich Nový 
a  Adina Mandlová v  podání herců Amatérské 
divadelní společnosti WATERLOO, LAM Trio, 
Zuš Taneční obor, TJ Sokol Frenštát pod Rad-
hoštěm. Na velkém plátně ožije legendární sní-
mek KRISTIÁN. Vstup zdarma, nutná rezer-
vace míst v Turistickém  informačním centru 
města od 29. 10. do 14. 11., tel: 556 836 916.

REPRÍZA

PREMIÉRA

PREMIÉRA

PREMIÉRA

Od soboty 17. listopadu do neděle 18. lis-
topadu v 18.00 hodin
KDYŽ DRAKA BOLÍ HLAVA	
ČR/Slovensko, pohádka, rodinný, přístupný, 
délka 99 minut, vstupné 120 Kč.
Barborka s Tomíkem tráví prázdniny u babič-
ky a  dědy v  kovárně pod Dračí skálou, kde ze 
všech sil pracuje i netradiční pomocník dvou-
hlavý dráček Čmoudík. Jednou, když se děti 
chystají přespat v jeskyni společně s dráčkem, 
objeví na zdi jeskyně starou mapu.

Od soboty 17. listopadu do neděle 18. lis-
topadu ve 20.00 hodin
TEN, KDO TĚ MILOVAL
ČR, rodinný, komedie, krimi, přístupný, délka 
90 minut, vstupné 120 Kč.
Kpt.  Kalina, policista, milující manžel a  skvělý 
otec, se stane obětí autonehody. Z pozice ducha 
sleduje vyšetřování vlastního úmrtí a  dochází 
při něm k  mnoha humorným a  nečekaným si-
tuacím. Hrají: Soňa Norisová, Eva Holubová, 
Lukáš Vaculík, Václav Postránecký a další.

Od úterý 20. listopadu do středy 21. listo-
padu v 18.00 hodin
VILÍK: RYCHLE A VESELE
Malajsie, animovaný, dobrodružný, rodinný, 
dabing, délka 85 minut, vstupné 110 Kč.
Malé autíčko Vilík má velký sen - chce se stát 
králem silnic ve svém rodném městě Gasket 
City. Navíc je „až po duši“ zamilovaný do mo-
delky Belly. Jenže v cestě mu stojí její přítel Ben 
a také zlý náklaďák Kaiser, který Bellu unese.

Od úterý 20. listopadu do středy 21. listo-
padu v 19.30 hodin
FANTASTICKÁ ZVÍŘATA: GRIN-
DELWALDOVY ZLOČINY
Velká Británie, fantasy, rodinný, dabing, do 12 let 
nevhodný, délka 134 minut, vstupné 130 Kč.
Na konci prvního filmu KOKUSA zajme s po-
mocí Mloka Scamandera mocného černokněž-
níka Gellerta Grindelwalda. Grindelwald ale 
splnil svou hrozbu, že uteče z  vazby, a  začal 
shromažďovat své stoupence, z  nichž většina 
vůbec nic netušila o jeho skutečných cílech.

Ve čtvrtek 22. listopadu v 18.00 hodin
TÍSŇOVÉ VOLÁNÍ
/FILMOVÝ KLUB/
Dánsko, thriller, titulky, do 12  let nevhodný, 
délka 85  minut, vstupné 70 Kč pro členy FK, 
ostatní 90 Kč.
Asger Holm, bývalý policista, kterému byla 
přidělena služba na tísňové lince, odpoví na 
volání od unesené ženy. Když je hovor náhle 
přerušen, začíná po ženě a jejím únosci pátrat.

Ve čtvrtek 22. listopadu v 20.00 hodin
BOHEMIAN RHAPSODY

USA/Velká Británie, životopisný, titulky, do 12 let 
nevhodný, délka 134 minut, vstupné 120 Kč.
Jediné, co je pozoruhodnější než jejich mu-
zika, je jeho příběh. Bohemian Rhapsody 
popisuje hudební dráhu i  nekontrolovatelnou 
životní spirálu Freddie Mercuryho od založení 
skupiny Queen až po památný koncert Live 
Aid v roce 1985.

PREMIÉRA

PREMIÉRA

PREMIÉRA

PREMIÉRA

PREMIÉRA

PREMIÉRA

Od pátku 23. listopadu do neděle 25. lis-
topadu v 18.00 hodin
KDYŽ DRAKA BOLÍ HLAVA	
ČR/Slovensko, pohádka, rodinný, přístupný, 
délka 99 minut, vstupné 120 Kč.
Barborka s Tomíkem tráví prázdniny u babič-
ky a  dědy v  kovárně pod Dračí skálou, kde ze 
všech sil pracuje i netradiční pomocník dvou-
hlavý dráček Čmoudík. Jednou, když se děti 
chystají přespat v jeskyni společně s dráčkem, 
objeví na zdi jeskyně starou mapu.

Od pátku 23. listopadu do soboty 24. lis-
topadu v 20.00 hodin
DIVADLO FIASCO FRENŠTÁT 
POD RADHOŠTĚM
Šest nezaměstnaných mužů, potýkajících se 
s  finančními, rodinnými a  psychickými pro-
blémy, se pokusí získat peníze. Zorganizují 
pánskou striptýzovou show, jejíž atrakcí jsou 
oni sami. Obnažit se na veřejnosti a zároveň si 
zachovat důstojnost není pro ně ovšem vůbec 
jednoduché. Dochází totiž nejen k odhalování 
jejich těl, ale i k odhalování jejich nitra.
Vstupné dobrovolné.
Rezervace míst bude probíhat od 1.  11. v  Tu-
ristickém a  informačním centru ve Frenštátě 
p. R., nám. Míru 1, tel: 556 836 916.

V neděli 25. listopadu ve 20.00 hodin
TEN, KDO TĚ MILOVAL
ČR, rodinný, komedie, krimi, přístupný, délka 
90 minut, vstupné 120 Kč.
Kpt. Kalina, policista, milující manžel a skvělý 
otec, se stane obětí autonehody. Z pozice ducha 
sleduje vyšetřování vlastního úmrtí a  dochází 
při něm k mnoha humorným a nečekaným si-
tuacím. Hrají: Soňa Norisová, Eva Holubová, 
Lukáš Vaculík, Václav Postránecký a další.

V úterý 27. listopadu v 18.00 hodin
PAT A MAT: ZIMNÍ RADOVÁNKY

ČR, animovaný, rodinný, přístupný, délka 
60 minut, vstupné 120 Kč.
Blíží se zima a naši známí kutilové to nemohou 
nechat jen tak. Navíc když je „zaskočí“ sněho-
vá nadílka, která se jim snesla na zahradu.

V úterý 27. listopadu ve 20.00 hodin
TOMAN
ČR/Slovensko, drama, historický, do 12  let 
nevhodný, délka 145 minut, vstupné 100 Kč.
Filmové drama o  vzestupu a  pádu na pozadí 
doby, která dodnes ovlivňuje naše životy. Neu-
věřitelný a pravdivý příběh rozporuplné osoby 
Zdeňka Tomana, šéfa naší zahraniční rozvěd-
ky, který významně ovlivnil vývoj v poválečném 
Československu.

Ve středu 28. listopadu v 19.hodin
Martin Kocián & mezinárodní ansámbl

THE LIVING DREAM
autorské melodrama (česká premiéra), délka 
140 minut, vstupné 200 Kč / 100 Kč student
Každý máme v  životě své sny a  cíle. Směřujeme 
k  nim, pronásledujeme je, považujeme je za dů-
ležité. Někdy nás ovšem život velmi nevybíravým 
způsobem donutí se pozastavit a  znovu se sebe 
sama zeptat: „Co je vlastně skutečně mým snem?’’ 
Zkusme to společně zjistit.
Účinkují: Eveline Schmutzhard (A) - vypravěčka, 
Martin Kocián (CZ) - kontrabas, Michał Wiergoń 
(CZ) - bicí, Štěpán Flagar (CZ) - soprán/tenor sa-
xofon, Astrid Wiesinger (A) - altsaxofon, Robert 
Schröck (A) - barytonsaxofon, Andreas Erd (A) - 
el. kytara, Simon Raab (A) - piano

REPRÍZA

REPRÍZA

PREMIÉRA

PREMIÉRA

Od čtvrtku 29. listopadu do pátku 30. lis-
topadu v 19.00 hodin
TĚŠÍNSKÉ DIVADLO 1+1=3  
Ray Cooney
Základní osou příběhu je manželská nevěra. 
Nešťastný taxikář John, kterého nezištná po-
moc při nehodě vykolejí z  křehce udržované 
rovnováhy skrývaného dvojženství, musí svoji 
svízelnou situaci prozradit kamarádovi Stanle-
yovi. Jeho snaha je však zdrojem dalších záple-
tek, a když se do příběhu zapojí i dva policisté, 
je zaděláno na pěkně ztřeštěnou komedii, 
jejímž katalyzátorem jsou obě Johnovy ženy, 
Mary a Barbara. Režie Karol Suszka.
Rezervace míst a  prodej vstupenek bude pro-
bíhat v  Turistickém informačním centru ve 
Frenštátě p. R., Nám. Míru 1, tel: 556 836 916.

Ve středu 14. listopadu ve 13.30 hodin
VČELKA MÁJA: MEDOVÉ HRY
Německo/Austrálie, animovaný, rodinný, ko-
medie, dabing, délka 85 minut, vstupné 60 Kč.
V  Májině úlu to bzučí vzrušením, už dokon-
čili letní sklizeň a z Buzztropolis přijel vysoký 
hodnostář s důležitým vzkazem pro královnu. 
Obdrží její úl už konečně pozvánku na Velké 
medové hry?

Ve čtvrtek 15. listopadu v 9.15 hodin
ČARODĚJNÉ POHÁDKY
Pásmo pohádek Krátkého Filmu. Délka 65 mi-
nut. Vstupné 40 Kč.

V úterý 27. listopadu v 9.15 hodin
POHÁDKY Z HOR
Pásmo pohádek Krátkého Filmu. Délka 65 mi-
nut. Vstupné 40 Kč.

V úterý 27. listopadu ve 13.30 hodin
SHERLOCK KOUMES
USA/VB, animovaný, rodinný, dabing, pří-
stupný, délka 90 minut, vstupné 60 Kč.
Kdo by chtěl, proboha, krást trpaslíky? Je to 
skutečně praštěná otázka, pokud ovšem taky 
nejste sádrová ozdoba nějaké zahrádky a  ne-
jde vám tím pádem o  kejhák. Naštěstí se po 
okolí potuluje jistý detektiv Sherlock, který se 
do řešení téhle záhady pustí s nasazením sobě 
vlastním.

Přednáška proběhne v sálu Klubu Kryt  
v úterý 6.11.2018 od 17.30 hodin. Přednášet 
bude sociální pracovnice Barbora Mišková, 
která posluchače seznámí s onemocněním, 
rozpoznáním a možností léčby. Poskytne uce-
lený pohled na toto onemocnění a pomůže 
zbořit mýty i nepravdivosti.

8.11. / 17.00 /  sál ZUŠ
2. koncert žáků 

22.11. / 17.00 /  sál ZUŠ
3. koncert žáků 

29.11. / 17.00 /  sál ZUŠ
4. koncert žáků

LISTOPAD NA ZUŠ

BIJÁSEK - KINO PRO DĚTI

PŘEDNÁŠKA O PORUCHÁCH 
PŘÍJMU POTRAVY 
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6. listopadu: SLEZSKÝ RYNEK
farmářský trh, úterý, 16.00, náměstí
Nabídka čerstvých potravin a produktů českých a regionál-
ních výrobců, ochutnávka zabijačkových specialit řeznických 
mistrů, prezentace lidové tvořivosti a dovednosti, hudební  
a slovní doprovod moderátora. Pro zákazníky soutěž  
o hodnotné ceny.

od 7. listopadu do 12. prosince:
DĚJINY UDATNÉHO ČESKÉHO NÁRODA
výstava / po–pá 9 - 17  hodin, so 13 - 17  hodin (včetně 
17.11.), Výstavní síň Albína Poláška
Výstava obřího leporela Lucie Seifertové vás zábavnou for-
mou provede českou historií od lovců mamutů až po součas-
nost. Zábava pro děti i dospělé.

9. listopadu: PŘEDMARTINSKÉ ODPOLEDNE
zábava / pátek, 12.00–22.00, náměstí
Již tradiční odpoledne před Martinským trhem. Soutěž o nej-
lepší vařonku. Vystoupení kapel Navalentym, klika NJ Blues 
a R. U. M. Band.

10. listopadu: MARTINSKÝ TRH
trh  /sobota, 8.00–16.00, náměstí
Tradiční trh s  bohatým stánkovým prodejem, lidovými vý-
robky a občerstvením. V 10 hodin přijede sv. Martin na bílém 
koni i s družinou. Vyhlášení soutěže o nejlepší recepturu na 
martinskou husu 2018. Vystoupí kapely Calata a  FCM Ra-
degast.

13. listopadu: NORSKO - DALEKÁ CESTA NA SEVER
beseda / úterý, 19.00, malý sál DK
Navštívíte jednu z  nejkrásnějších zemí Evropy. Budete pu-
tovat po pohořích Rondane, Hardangervidda, Jotunheimen. 
Multimediální cestopisný komponovaný pořad Jiřího Kráča-
líka (film, foto, hudba, beseda). Vstupné 50 Kč.

13. listopadu: PYŠNÁ PRINCEZNA, Divadlo Julie  
Jurištové, Praha
představení / úterý, 8.30, 10.00 kino
Pohádkový muzikál v podání herců Divadelní společnosti 
Julie Jurištové je vhodný pro děti od tří do zhruba deseti let. 
Délka představení 60 minut/vstupné 60 Kč. 

od 15. listopadu do 18. prosince: VÁNOČNÍ VARIACE
výstava / foyer DK
Tradiční výstava výtvarných prací dětí a  žáků frenštátských 
středních, základních a  mateřských škol, CVČ Astra a  Zá-
kladní umělecké školy. Vstup na výstavu je zdarma.
Vernisáž výstavy se uskuteční 15. 11. 2018 v 15 hod. Na ver-
nisáži vystoupí děti z MŠ Dolní. Výstava je zdarma.

22. listopadu: PŘEDÁNÍ CENY SV. MARTINA
akce / čtvrtek, 17.00, Výstavní síň Muzea Frenštát p. R.
Na akci vás srdečně zve město Frenštát p. R., Městské kul-
turní středisko Frenštát p. R. a Muzeum Novojičínska p. o. 
- Muzeum ve Frenštátě pod Radhoštěm.

25. listopadu: VÁNOČNÍ PŘÍHODA - NEDĚLNÍ 
PŘEDSTAVENÍ PRO DĚTI
představení / neděle, 13.30 a 15.30, malý sál DK
Vstupenky v  ceně 50 Kč jsou k  zakoupení ve frenštátském  
Turistickém informačním centru.

28. listopadu: ČECHOMOR 30  LET - VÁNOČNÍ 
KOOPERATIVA TOUR
koncert / středa, 19.00, velký sál DK
Koncert kapely, která se třicet let pohybuje na výsluní tuzem-
ské world music.  Hostem koncertu bude zpěvačka Martina 
Pártlová. Předprodej vstupenek v TIC města. Vstupné 490 Kč.

30. listopadu: ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STRO-
MU A ADVENTNÍ SLEZSKÝ RYNEK
zábava / pátek, od 8.00, náměstí
Slezský rynek od 8 hodin. Vánoční strom se rozsvítí v 17 ho-
din. Vystoupení dětí z  mateřských školek, SPS Garrendo 
Gymnázia a  SPŠEI Frenštát p.  R., hrátky s  čerty, pro děti 
mikulášský dáreček.
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Čokoládovou cenu  
získali skokani z Frenštátu p. R.

V neděli 7. října proběhl ve Frenštá-
tě 42. ročník Čokoládové ceny za účas-
ti 160 dětí ve 12 kategoriích. Vítězové 
a naši nejlepší: Klárka Ulrichová, Petr 

Vaverka a  Benedikt Holub, všichni 
z  DUKLY Frenštát. Klárka Ulrichová 
se zároveň stala mistryní ČR.

–red-

Běh okolo Frenštátských můstků
První říjnovou sobotu se za nádher-

ného podzimního počasí na Horeč-
kách uskutečnil již 44. ročník přes-
polního běhu „Okolo frenštátských 

můstků“. Startovalo 103 závodníků 
všech věkových kategorií, od těch nej-
menším benjamínků až po ty nejstarší.

 –red-

Pavel Děcký úspěšně završil sezónu 2018
V neděli 30. září se konal poslední 

pohárový závod v Kamenici u Sedl-
čan, kde Pavel Děcký, handicapovaný 
sportovec, vítězstvím získal počtvrté 
v řadě Český pohár MTB handbike. 
Všechny plány pro rok 2018 tak vyšly 
na 100 % a celá úspěšná sezóna byla 
tímto završena. Všechny cíle počína-
je dokončením Jizerské 50, zdoláním 
Grossglockneru a získáním dvou ti-
tulů mistra republiky v kategorii MTB 

handbike byly dosaženy. Obrovská 
zimní dřina v přípravě a těžká výzva 
nás však čeká i v roce 2019 a to v po-
době návratu do silniční cyklistiky 
handbike, kde chce Pavel v roce 2019 
absolvovat všechny vrcholné domácí 
ale i světové akce a splnit limit pro pa-
ralympijské hry v Tokiu.

Bohumír Večerek
místopředseda spolku GO ON

Vyhlášení vítězů - Pavel Děcký (druhý zleva)

Přespolní běh na Horečkách
Ve čtvrtek 27. září 2018 se na Horeč-

kách poblíž restaurace Rekovice usku-
tečnilo okresní finále v přespolním běhu 
žáků základních škol a  víceletých gym-
názií spolu se středními školami. 24. roč-
ník tohoto závodu přilákal na start 374 
závodníků z  23 škol okresu Nový Jičín. 
Závod organizovali učitelé ZŠ Frenštát 
pod Radhoštěm, Tyršova 913 spolu s bý-
valými kantory. Obecní úřad Trojano-
vice se starostou Jiřím Novotným vyšel 
vstříc a spolu se zaměstnanci restaurace 

Rekovice vytvořili příjemné prostředí 
a velmi ochotně zajistili zázemí a občer-
stvení v bufetu Šopa. Počasí bylo ideální, 
během dopoledne bylo pěkně bez deště. 
Soutěžila pětičlenná družstva v šesti ka-
tegoriích a  konečný výsledek družstva 
vznikl součtem pořadí čtyř nejrychlej-
ších závodníků. Tři nejlepší jednotlivci 
a družstva v každé kategorii byli oceněni 
a vítězná družstva postupují do krajské-
ho kola v Krnově. 

Taťána Gráfová

Kategorie D III. (mladší dívky) H III. (mladší chlapci)

1. ZŠ Starý Jičín
2. ZŠ Nový Jičín, Komenského 66
3. ZŠ Štramberk

1. ZŠ Kopřivnice, Alšova
2. ZŠ Frenštát pod Radhoštěm, Záhuní
3. ZŠ Nový Jičín, Komenského 66

Kategorie D IV. (starší dívky) H IV. (starší chlapci)

1. ZŠ Odry, Komenského
2. ZŠ Starý Jičín
3. ZŠ Nový Jičín, Komenského 66

1. ZŠ Kopřivnice, Alšova
2. ZŠ Frenštát pod Radhoštěm, Záhuní
3. Frenštát pod Radhoštěm, Tyršova

Kategorie D V. (střední školy dívky) H V. (střední školy chlapci)

1. Gymnázium a SPŠEI Frenštát pod  
     Radhoštěm
2. Gymnázium Nový Jičín
3. Mendelova SŠ, Nový Jičín

1. Gymnázium Bílovec
2. Gymnázium a SPŠEI Frenštát pod 
      Radhoštěm
3. Gymnázium Nový Jičín

Pondělí
6.30 – 8.00

3 dráhy vel.bazénu  
+ malý bazén

8.00 – 13.00
polovina velkého bazénu

13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Úterý 6.30 – 7.30

8.30 - 13.00
10.30 - 11.30

4 dráhy velkého bazénu  
+ malý bazén

13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Středa
6.30 – 8.00

3 dráhy vel.bazénu  
+ malý bazén

8.00 – 13.00
polovina velkého bazénu

13.30 – 14.30 
důchodci

14.30 – 15.30 
ČPZP

15.30 – 21.00

15.45 - 17.15
3 dráhy velkého bazénu 

+ malý bazén

Čtvrtek
6.30 – 8.00

3 dráhy vel.bazénu  
+ malý bazén

8.00 - 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Pátek 6.30 – 8.00
8.00 – 13.00

polovina velkého bazénu
13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Sobota 9.00 -10.00 RBP 10.15 - 19.00

Neděle 9.00 - 10.00 ČPZP 10.15 - 18.00

Provoz krytého bázénu - listopad 2018
Provoz krytého bazénu ve Frenštátě p. R. od 1. 11. 2018 do 30. 11. 2018      
T: 556 836 240

Čtvrtek
13.00 – 17.45 

muži
18.00 – 20.30 

ženy
20.30 – 21.45 

naturisté

Pátek
13.00 – 17.45 

ženy
18.00 – 20.30 

muži
20:30 – 21.45 

naturisté

Sobota
15.00 – 19.00

společná - naturisté

Upozornění:  
Každý první čtvrtek v měsíci bazén uzavřen - SANITÁRNÍ DEN 1. 11. 2018
Ve čtvrtek 15.11.2018 je bazén pro veřejnost UZAVŘEN od 6.30 do 13.00 hodin (okresní kolo v plavání středních  
a základních škol)
RBP - plavání pouze pro pojištěnce Revírní bratrské pokladny
ČPZP - plavání pouze pro pojištěnce České průmyslové zdravotní pojišťovny
webové stránky www.aquafrenstat.cz

Provoz sauny
Provoz sauny na Dolní 2050 
ve Frenštátě p. R.
od 2. 11. 2018 do 30. 11. 2018
T: 556 836 460,  770 101 506
Sauna uzavřena ve čtvrtek 1.11.2018
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